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Az osztrák belpolitikai helyzet megint 
fordul- ponthoz jutott. Minden valószínű­
ség szerint legközelebb valami döntő ese­
tném nek kell bekövetkeznie. Vagy felosz­
latják a reielisrathot s a Körber-kabinet a 
reichsrath uj megalkotása révén keres me­
nekvést a zavaros állapotból, vagy pedig a 
reichsrath marad s a Körber-kabinet megy. 
A .Fremdenblatt- igen apodiktikus formá­
ban czáfolja meg az állítólag már be is 
következett kormányválságról a cseh sajtó­
ban fölmerült bireket. Ma ennek a czáfolásnak 
v.n tényleges alapja, akkor fölteliető, bogy a 
Körber-kabinetnek a reichsrath feloszlatá­
sára vonatkozó előterjesztését az uralkodó 
eife.-adja; mert különben a Körber-kabinet 
esa.-, .igyan nem maradhat meg. Kőrber nem 
kép s megölni az obstrukezió szörnyetegét, 
mely a junius 8-iki nevezetes éjjeli ülés­
ben hatalmas győzelmet vívott ki. s foly­
vást fenyegeti a kormányt is, a reichs- 
rathot is. Minthogy Kőrbernek a pártokkal 
való minden alkudozása és az obstrukezió 
lefegyverzésért: irányzott minden törekvése 
hajótörést szenvedett; másrészről az octroy 
tervét a íölség egyszerűen elutasitotta: 
Kőrbernek csakugyan nem maradt más 
kibontakozási eszköze, mint a reichsrath 
feloszlatása.

Mit végzett az osztrák miniszterelnök ö 
felségével : azt e pillanatban még nem tud­
juk. Megadja-e ö felsége az engedélyt a 
reichsrath feloszlatásához, avagy m, s ka­
binetre fizza a mostani reicbsrathta! való 
njabb kísérletezést : ennek csakhamar el 
kell dűlnie. Mert a viszonyok sürgetik a 
zavaros helyzetből való kibontakozást. Bar- 
mint történjék is azonban, bizonyos, hogy 
5z osztrák alkotmány sértetlenül ki nem kerül 
a kétségbeesett viaskodásból. A reichsrath fel 
Dszlatása is csak kísérlet. Eredményessé­
gére bizonyossággal számítani nem lehet. 
Micsoda hatalom biztosíthatja Körbert arról, 
hogy a mostani viszonyok közt, mikor a 
pártok közt oly éles ellentétek vannak; 
mikor az egész osztrák közvélemény benne 
van a szenvedélyes politikai liarczok for­
rongásában: a választások révén munka­
képes reichsrath támadhat, melyben az ob­
strukezió nem folytatja majd eddigi küz­
delmét ! Sokkal valószínűbb, hogy egy uj 
reichsrath még kevésbbé lesz alkalmas 
arra, hogy Körber ur terveinek keresztül­
vitelére eszközül szolgáljon. És ez esetben 
mi következhetik ? Mi egyéb, mint vagy

az oktroy-ra vonatkozó tervek végrehajtása 
vagy a reichsrath újból feloszlatása és ha­
talmi erővel egy olyan törvényhozó testü­
let megalkotása, mely már csak arra való 
lesz, hogy a parlamentarizmusnak üres 
formasága legyen, az igazi alkotmányosság 
minden kelléke nélkül.

Ha pedig a folség nem adja meg az en­
gedélyt a reichsrath föloszlatásához, hanem 
más kabinetet biz meg az ügyek vitelével: 
ez sem lesz képes parlamentáris és alkot­
mányos utón a reielisrathot munkaképessé 
termi, hanem az alkotmány kijátszásához 
lesz kénytelen folyamodni, vagy az oktroy- 
jal, vagy másféle utón. Az. hogy az osz­
trák alkotmányt Széli Kálmán védelmezné 
meg, illetőleg hogy Széli Kálmán határozott 
állást foglaljon az osztrák alkotmányosság 
fentartása mellett, a mint ezt bécsi lapok 
hirdetik: hitelre találhat odaát Bécsben, de 
mi erősen tamáskodunk ebben. Hiszen Széli 
Kálmán mar addig is elégséges bizonyíté­
kát adta annak, hogy n 67-iki Xll-ik t.-cz. 
egyik sarkalatos alapelvével szemben a tel­
jes nembánomság álláspontjára helyezkedett. 
Széli Kálmántól ugyan kevéssé kell félnie 
akár Kőrbernek, akár az utána követke­
züknek.

gresszus tárgysorozatában különben is igen érdekes 
pontok vannak, például a laikus elem szerepe a 
kath. egyház életében, az állam és az egyház egy­
máshoz való viszonya, a lilhurgia nyelve (a gla- 
goiila mise), a katholikus és a modern irodalom 
stb. felől való tanácskozás. Ez az egyházi küpe- 
nyeg alá takarúdzó politikai demonstráczió, mely 
a magyar és az osztrák állam, nemkülönben 
Bosznia és Herczegovina összes „illír“-jeit egyesíti, 
minden esetre a legnagyobb mértékben megér­
demli figyelmünket.

A hor rötország i kath. kongresszus Zág­
rábban ma nyílik meg a horvátországi kath. kon­
gresszus. Legfőbb intézői: Strossmayer djakovári 
püspök és Stadler sarajevói érsek, de részt vesz 
a védnökségben Posilovics zágrábi érsek s vala­
mennyi iiorvát-szlavonországi rom. és gór. kath. 
püspök is. Lesznek ott azonfelül úgy egyházi, 
mint világi elemek Krajnábúl, Karinthiából, egy­
szóval mindenünnen, a hol az illyr törekvéseknek 
valami gyökerei vannak. Hogy a kongresszuson 
erősen klerikális tendencziák fognak hangot ke­
resni. Így például, hogy egy határozati javaslat 
követelni fogja a konkordátumok felélesztését, e 
mellett egészen másodrendű kérdéssé hanyatlik. 
Ez. a kath. kongresszus voltaképen délszláv kon­
gresszus, mely — szemben a minapi esztergomi jubi­
láns ünneppel — egyrészt tüntetés a magyar biro­
dalmi kapcsolat ellen, másrészt tüntetés a délszlávok 
faji vagy — mint Zágrábban mondják — nem­
zeti egysége mellett. Tudvalevő, hogy a horvátok 
elutasították a meghívást, hogy vegyenek részt a 
budapesti kath. nagygyűlésen, azzal a megokolás- 
sat. hogy Horvátország és Magyarország közt 
egyházi tekintetben nincs kapcsolat. Ugyanez ok­
ból Zichy Nandoréknak, a kik nagyon szívesen 
mentek volna Zágrábba is vendégszerepelni, érté­
sükre adtak, hogy mint hallgatók szívesen láttat­
nak ugyan, egyéb szerepet azonban a kongresszu­
son nem viliéinek, mert az tisztán a horvátországi 
róm. kath. egyház kebelébe tartozók gyülekezete. 
Ellenben a bosnyuk, herczegócz, dalmát és szlovén 
kaiholikusok képviselői a horvátokkal egyformán 
jogosított tagokképen vesznek részt a kongresszu­
son. Íme itt van egyházi gyülekezés örve alatt 
annak a tűntető bizonyítása, hogy a faji kötelék szoli­
daritása sokkal erősebb minden közjogi kapcsolatnál. 
S ez az a momentum, mely az egész kath. kongresz- 
szusból figyelmünket leginkább megérdemli. A kon­

A népszámlálás. Az idei esztendő végén az 1899. 
évi XL1II. türvényezikk értelmében népszámlálás lesz 
Magyarországon. K népszámlálás végrehajtása tárgyában 
a kereskedelmi miniszter rendeletét küldött a törvény­
hatóságoknak. melynek közié: t ma fejezte be a 
hivatalos lap. A miniszteri rendelet első sorban lián- 
goztatja a népszámlálás fontosa igát, majd a hatósá­
gokat harmonikus együttműködésre szólítja, s figyel­
mezteti ökoi, hogy a számláló biztosokat helyesen 
jelöljék ki. Az általános utasítások szerint a népszám­
lálásnál a Gergely-naptár szerint 1900 decz. 31-ének 
éjféli órájáig terjedő időt veszik alapul. Az általá­
nos népszámlálás tiz. napig tart; ezzel egyidőben 
üsszeirjak a köz- és a magán-épületeket, a lakásokat, a 
kisipar kürtőié tartozó inarüzemek fülszereléseit és 
számba veszik a termelő viszonyokat. Mindezt a tör­
vényhatóság első tisztviselőjének és a járás főszolgahirá- 
jsnak felügyelete alatt részint a városi hatóság vagy 
községi elöljáróság, részint a számláló kerületek szerint e 
czélra alkalmazott számláló biztos végzi. A népszámlá­
lásra es a vele kapcsolatos adatgyűjtésre négyféle föl­
vételi lapot készítenek. A számláló lapon a jelenlevő 
népességet veszik egyenkint számba s összeírj..k rajta 
a kisipari tizem fölszerelését és termelő viszonyát. A házi 
gyűjtőivé» az épületeket Írjuk össze s a henlakókról 
számszerű kimutatást adnak s a iskasból távollevőket 
is névszermt túljegyzik. A községi vagy városi gyűjtő­
ben az egy községben vagy varosban kiállított házi 
gyiijtóivek es számlaló lapok fontosabb adatait foglaljak 
össze utcza és házszám s-erinl. Végül a negyedik forma 
a járási üsszesitó iv, a melyen az egy járáshoz tartozó 
községi gyüjtoiv-k eredi»' uy.t adjak össze. A számlaió 
lapot a csal idfú vagy helyettese tölti ki, ha azonban 
ez nem tehetség s. akkor a számlaló biztosra marad c 
föladat. A községi gyűjtőivel mindig a biztos tölti ki. 
mig a járás ivét a főszolgabíró kezeli. A számláló 
kerületbe szabály szerint háromszáznál kevesebb es 
nyolczszáznal tüLb lakos nem jutha:. A rendelet ev.ut..n 
a számlálóbiztosos kijelölésére is é o - ,ra vonatkozó 
utasításokat tartalmaz.

Stojlov a román-bolgár 
konáiktihsrol.

A román-bolgár konliikius immár európai kér­
déssé vált a mai naptól lógva. Ausztria-Magyar- 
ország külügyminisztere már értesítette a bolgár 
kormányt, hogy Románia követeléseit, vádjait és 
lépéseit a balkán áltamok szabad fejlődése és az 
európai közbéke ird'kében ■ agáévá teszi. Előrelát­
ható volt ez és a többi hatalmak maholnap 
ugyanezzel a kijelentéssel íogjak meglepni Ivanciov 
bolgár miniszterelnököt.

A bolgár kormánynak a gyilkosságok kérdésé­
ben elkövetett eljárása példátlan a maga nemé­
ben. De példátlan az a mód is, a melylyel a 
bolgár kormány a mostani konfliktust el akarja 
intézni.

A bolgár hazafiak már komolyan kezdenek ag­
gódni hazájuk sorsa felett s Ijjdahnuknak nyíltan 
és leplezetlenül adnak kifejezést, miközben érdem 
szerint méltatják azt a söpredéket, a mely ez idő 
szerint a bolgár nemzeti hatalom birtokosa. Bul­
gária egyik legelső lapja, a Now Vetik legutóbbi 
számában Stoilov egvkori bolgár miniszterelnök

tollából a következő figyelemreméltó czikket közli 
a mostani bolgár közállapotokról:

„.4 mostani kormány élen álló Söpredék, miután 
az országot egy bonyodalma? örvénybe juttatta, 
lapjai utján minden energiájával odahat, hogy 
minél szomorúbbá legye a jelentőségét annak a 
szánalmas helyzetnek, a melyben most van Bul­
gária. Ezen egyedüli czéltúl vezéreltetve, hazánk 
ezen megtévedt fiai oly impertinencziával írnak, 
hogy ha az általuk szerkesztett lapokat a lapok 
megjelenése napján feltámadt halottak olvasnak, 
azt hinnék, hogy az országot nem emberek, ha­
nem valóságos angyalok vezetik. Országunkban 
azonban oly nép lakik, a mely sehogysem akarja 
megérteni kormányzóinak a közügyekre való jó­
tékony befolyását.

A bolgár küzvéle meny Bulgária felszabadítása 
óta sok kormányt látott, de oly terrorizálót, rom­
bolót, vad és tetteiben iszonyatosat, mint a mos­
tanit, még nem. Bulgária ma már nem nyújt 
semmi biztosítékot becsület, elet és vagyon dolgában 
se a bolgár állampolgároknak, se az idegeneknek. 
A mi az ősi vitézséggel szerzett jogokat illeti, 
arról ne is szóljanak. Bulgáriában a közhatóságok 
üldöztek, vertek, kínoztak és bezártak sok adó­
fizetőt csupán azért, mert nem rendelkezett annyi 
erkölcsi romlottsággal, hogy helyeselje a kormány 
gyalázatosságait. Hogy azonban ezen visszaszitó 
barbáruralom elfojthassa a tiltakozást és tünte­
tést. megtámadta a sajtószabadságot, proklamál- 
ván a statáriumot öt kerületben, a melynek 
lakosai úgyszólván Bulgária legliberulisabb, leg­
műveltebb alailvalói. És ezen durvaságok értelmi 
szerzői még azt merik állítani, hogy a bolgár nép 
hallgatással helyesli azt a merényletet, a mely 
annyi fájdalmat okozott Bulgáriának. Ez igaz- 
sagtalan vad a bolgár nép ellen. Árok, a kik 
gúnyt űznek ma szomorú sorsából, elbújva a 
hadsereg agyul, kardjai és puskái, és a korona 
tekintélyének hata mögött, ürülnek a bolgár nép 
boldogtalanságának. Nem gondoltak ezek arra, 
hogy már nincs messze a nap, a mikor a bolgár 
nép ezen törvénytelenségekért, alávaloságokért ■s 
barbárságokért felelősségre fogja vonni őket. Ma a 
bolgár nép sir veres könyökkel, de hangos zoko­
gását nem hallja senki. .Ir ország belsejében teljes 
anarchia uralkodik azzal a hivatással, liogv gyil­
koljon, hogy lopjon és zsaroljon. A legkisebb re­
ményünk sine- meg, hogy a polgárok becsülete, 
vagyona és élete biztosítva lesz. Ab ország Köz­
gazdaságilag lünkre ment. Erkölcsteiensoge határta­
lan: a mi a külügyi viszonyait illeti, kompromi- 
talva és diskreditalva van a legmagasabb fokig. 
Ez a mi hazánk, Bulgáriának a helyzete, a melybe 
sodortak a kormányon levő tehetetlen emberek. 
A kormány fizetett lapjainak elferdítését nem fogja 
elhinni senki, mert mindenki tudja, hogy Icancioff 
JőmeiRrsége a tűnél.ytehnség elkövetése, az öt kiűzés, 
a gyilkolás, zsarolás és ezek eltakarása

A khinai bonyodalom.
A hatalmak közt a szakadus megtörtént s erre, 

ha nem is Oroszország tette meg az első lépést, 
mindenesetre u tette meg a legliatározottabbat. A 
pétervari hivatalos lap tegnapi számában a kor­
mány közzétette azt a körlevelet, a melyet a 
külügyminisztérium vezetője intézett Oroszország 
külföldi képviselőihez, s a melyben bejelenti 
nemcsak hogy csapatait visszavonja Pekingbűl, 
hanem még két nagyjelentőségű dolgot, hogy 
tudniillik el fog huritani mindent, a mi a mennyei 
birodalom feloszlásához vezetne, s megtesz min­
dent az előbbi állami rend főntarlására Khinában. 
Ebből a czélból vonja ki a csapatait Pekingbűl, 
mert szerinte addig, mig idegen csapatok vannak

A divatról.
— Az Egyetértés »üvattadőíitójáhi!. —

P&ris, aug 20.
A Jelenlegi derekak úgyszólván megkövetelik az 

öv Viselését. Semmi se lehet kecstelenebb, mint 
az elvi ielhuzott és hatul Ír lógó szoknya, azért 
egyelnünk kell arra, hogy az az öv, melyhez a 
szoknyánk oda varrödik, kifogástalanul idomuljon 
a i őségéhez, mert a nélkül nem teltetünk 
'eodesen öltözve.

A valódi elegáns hölgy mindig ügyel a legese­
ké -: b vprúsagra is és épen az adja meg az 
öltözék eiegancziáját, mert bármilyen jól legyen is 
eí: ruha kiuiiitva. soha se lesz szép és csinos, 
la nénidül tulságig magas gallérja előre hajlik 
'■-?? a.-, ijve tökéletesen nem idomul a testhez.

A mo-'anaban legkedveltebb és minden igény­
nek megfelelő öv kétségtelenül a magas redőzött 
év. mely otyan, akar egy mellvért, miután fesze­
sen beszorítja úgyszólván a félderekat és magas­
ága meghaladja néha a 15 — 20 czentimétert is. 
Ez roppant -zétes, nemde ? Hja, de divat 1 Meg 
Eeíl hat előtte hajolni.

Foulard ruhához az öv foulardból vagy tafotá­
ból kvs iái, melynek egyeznie kell a ruhakelmének 
iiap.-zmével. Egy szál halcsont jön az első és egy 
a hátrészbe, hogy kitartsa, sőt néha az oldalré- 
zzekbe is lesznek halcsontot a hónalj alatt. Kes­
sen? ranezos kis bodor alatt kapcsolódik aztan 
feze a metivértes öv.

Sok bébé öv is látható. Az Citözék színéhez 
ke-e:. selyem mousselineböl, vagy pedig világos 
ruhához fehérből, melynek hosszú lebbenyei leér- 
Se.\ imrui a szoknva áljáig: ez a minta egészen 
fiatalúr. A c-éicsos- vagy kerek végű lebbenyt se­
bem iiiousseiine bodor szegélyezi. A tafota écharpe 
15 nagyon divatos. Az elöl. vagyis inkább oldalt 
ielcc" lebbeny mar kevésbbé fiatalos. Mostanában 
‘e’a'an változatos látványt nyújtanak az övék. 
Eág :'T- nyílik a legfantasztikusabb és legerede- 
fibb usszeaílitasnak és teljes szabadsagot enged­
nek az egyeni Ízlésnek.

A ~zokm akat egész nyáron át és most is igen 
hosszún viselik. Elül a tőidet érintik és halul rövid 
uszályban omlanak ala; mindenesetre igen szép 
ez a kecsesen ieomló redőzet es okvetlen sokkal 
becsesebb az egyszerű hosszú, vagy a földnél néhány 
centiméterrel rövidebb aljnál. Az egys-.eiu, utaz.isra 
‘Zent -tailieur'-öltüzékeket, vagy azokat, melyek­
ben a kiállításra jártak, neraely hölgy rövidre is 
ezabatta; hanem hát hiaba, elegánsak akartunk

lenni; és miután a hiúság mellőzi a czélszerü- 
séget, hat bizony csak leginkább hosszú aljakat 
viseltünk.

Franeziaországban a szünidő az iskolákban csak 
augusztusban kezdődik. Miért is az augusztus és 
szeptember hónapokat használjuk lel a fürdőzésre, 
vagy falusi nyaralásra. Nem könnyű dolog tehat 
egy takarékos hölgynek olyan ruhatárt magával 
vinni, mely ne legyen túlságos és mégis megfe­
leljen a szükségletnek.

A garderobe összeválasztásában ügyelni kell 
arra, hogy könnyű, világos, üde és a nyár hevé­
nek megfelelő legyen tninden. Legczélszerübb tehat 
több könnyű ruhát készíttetni szép, Ízléses min­
tákban. A mi a kiállítást illeti, az legyen a lehető 
legegyszerűbb. Néhuny kecses redőzet, bodor, 
vagy a szoknya alján, hogy kitartsa, ki-sé ékes­
kedhet kél sor ke-keny fodor is.

A blouse-szerü derekat elegánsabbá teltet vará­
zsolni egy guipure gallérral vagy finom valen- 
cienne csipke nyakbodor áltál. A hatás kedvéért 
lehet a csipke közé szép finom fekete bársony­
csokrokat is vegyíteni. Minden esetre cl kell 
látni magunkat nélkülözhetetlen „tailleur“ öl­
tözékkel is, vagy kevésbbé piszkolódó szinü, 
olyan vászonruhákkal, melyeket már tavaszszal is 
viseltünk. Ez nagyon alkalmas úti öltözékül, meg 
hűvösebb napokban is jó viselet.

Ki ne akarna elegánsnak feltűnni? Egy hosszú 
lebbenyü széles selyem mousseline-écharpe rend­
kívül emeli például a derék előrészét; tailleur- 
öltözéknél egy világos chemisette pótolhatja az 
écharpeot. Fiatal leányok alkalmazhatnak a bo­
leróhoz vagy jaijuetteliez fehér piquéböl kettős 
gallért vagy reverst, a mi rendkívül illik a vilá­
gos, vagy fehér bengaline és mohéhoz, vagy, 
a mi még divasosabb, a ruha élénk rikító színé­
hez ; fókellék azonban, hogy meg legyen a har­
mónia a két színárnyalat között.

A folyton nagyon kedvelt fehér piqué bolero 
többféle aljhoz is viselhető. A különféle nyak­
kendő vagy mellény szintén változatosan tünteti 
fel az öltözéket. E szerint lehat néhány gyapju- 
szővetszoknya meg egy pár blouse igen nagy 
szolgalatot lehet nekünk. Végül pedig kiegészí­
tésűi igen szép fiatal leányoknak még egy csinos 
tiszta fehér öltözék, s a marnak szamára egy 
foulard ruha. Akkor aztán teljesen kielégítő lesz 
a ruhakészlet

A kalapoknál is hasonló lehet az egyszerűség. A 
szabadban a matrózkalap az uralkodó. A fekete bar- 
sonynyal szegélyezett egyszerű fehér kalap legczél­
szerübb pongyolához. Két-három féle színárnya­

latú tafota csokrokkal élénkítve már díszesebb, ha 
pedig a c=okrok selyem mousselineböl készülnek, 
akkor megfelelnek a legelegánsabb öltözékhez is. 
Ezek természetesen csakis fiatal arezhoz illenek. 
Az idősebbek szalma toquc-kal helyettesítik, mely­
hez csak kevés disz szükségeltelik : talota csokor, 
egv kevés guipure, szarnyak és kész a ezélszerü 
tejdisz. A különféle rapeline is még mindig na­
gyon divatos.

Fürdő öltözékekben nincs semmi újdonság, 
mert nem akarok foglalkozni a rossz Ízlés­
nek azokkal a különezküdő túlzásaival, me­
lyeknek minden évadban tág tere nyílik. Se 
piros, se fehér, hanem sötét és különösen a fe­
kete szín a legszebb e czélra. Legkedveltebbek a 
fehérrel vagy feketével eujtásolt úszó ruhák. In­
kább linóm, de lehetőleg szilárd szövetet kell 
hozzá választani, minő például a serge vagy a 
cheviotte.

A merino, a eaeliemir vagy a posztó nagyon 
magába szívja a vizet, miáltal nehézzé lesz a 
fürdő-ruha s a mellett sokkal kellemetlenebből 
oda tapad a testhez, mint a serge, vagy a 
cheviotte. Azok számára, a kik nagyon is ele­
gánsán, selyem harisnyában jelennek meg a 
vízben, vannak fürdői fűzők és magas, vagyis 
halcsontos mellvértek. A derekat több soros zsi- 
núrzat tatja körül és a magas gros-grain övét 
csalt tartja össze.

Az öltözék maga egy térden alól érő bű nad­
rágból áll, meg egy olyan hosszú blouseból, hogy 
alig látszik ki alóla a nadrág. Az ujjak egy kis 
dudort képeznek felül. A nélkülözhellen fürdő- 
köpeny nagyon vastag bolyhos kelméből készül, 
vagy más puha gyapjú-szövetből — tődolog az, 
tiogy oda ne tapadjon a nedves ruhához és 
könnyű legyen alatta levetkőzni.

D'Array grófné.

A levelek nevemre küldendők, 27. Passage de l'Üpéra 
Píris.

Takarékos asszony. A linón, mousseline es egyéb 
könnyed szövetből készült blúzoknál, melyek a bélést 
feltételezik, ezélszerü, ha ulóbbit kiiiün készitteli s a 
blúzt öltésekkel hozzáerősiti, ez nemcsak, hogy kényel­
messé leszi a mosást, de lehetővé teszi a transparensek 
nagy változatosságát, mi szintén nem kevéssé becsü­
lendő meg.

Urak Ideálja. Leveléből azt vélem kivenni, hogy 
önben nagy hajlandóság van az Ízléstelen öltözködésre. 
En a nyár folyamán több fürdőhelyen fordultam meg 
és itt Parisban is sóira életemben nem láttam annyi 
Ízléstelenül öltözködő hölgyet, mint ez idén. Okát a

legújabb! divatban találom, hol a díszítésnek nagy sze­
repe van. Mint kegyed, ük is a luldiszitésben keresik a 
szépet, az elegánsát, ez pedig Ízlés szempontjából vég- 
elemzésében olyas valami, mint a gazdag peknek vagy 
mészárosnak a kar vastagságára emlékeztető aranyiáncza. 
Elvben díszítésnek mindég csak annyinak szabad lenni, hogy 
mell-tte a ruha szabásúnak kifogastalaosaga is érvény-- 
sülhessen, I.nabbá olyannak kell lennie, liozy a ruha 
színével, i llegév -1, a llő alkatavul, egyéniségével tetszés 
harmóniában álljon. Tehát disz dolgában legkevésbbé 
van annak helye, hogy a unt mason szépnek találunk, 
azt majmoljuk. Ily körülmények között ízlésesen uitüz- 
küdni, bizony nem könnyű feladat. Leginkább csak 
azon hölgyeknek fog ez sikerülni, kiknek van kedvük és 
idejük, liogv maguk vagy varrónőjük, szabójuk segélyé­
vel órákig és órákig tervezkednek és próbálgatnak a 
nagy tükör előtt. Mindezeknél fogva kegyednek csak az! 
tanácsolhatom, mérsékelje magát a díszítésekben és ke­
resse az önnek legjobban megfelelőt.

Müveit társalkodó. Fülkér, hogy nyilatkozzam a 
ss’il vous piait, tulgyakori beleszüvéséről a társalgásba. 
Az isten szerelméért ne «szőjje belei- egyetlen egyszer 
sem, ha a disztingváltabb trrsas körükhöz tartozónak 
akar föltűnni. Egyike ez azon franczia udvariassági ki­
fejezéseknek, melyek a legalsóbb néprétegekben is 
elterjedve, ott megszokott s tulgyakran használt triviális 
szólamokká váltak és ezeket a választékos beszédére 
csak némileg is tartó társalgó gonddal kerüli. Nagyon 
közönséges társaskörre enged küvrtkeztetni. ha valaki az 
ott divó szokás szerint csaknem minden mondatot 
<alors>-ral kezd, akár csak a magyarban a thal kerem.» 
Különösen fölemlíthető e tekintetben még a megerősítést 
jelentő «pour sur>, a csodálkozást jelző <ah! la, la!», 
a megszólító tdis done!», a kérdő «liein!» Úgy hangza­
nak ezek mint a magyar beszédben folyton ismétlődő 
«izé» vacy «asszongya hogy» s az alsóbbrendű bonne-ok 
révén sok különben müveit külföldi megszokja e fül­
sértőkké; vált szólamokat.

Aranka. Ha máskép nem szüntethető meg a kéz iz- 
zadasa, aztassa hosszabban titnsós vízben, valahányszor 
társaságba megyen.

Huszártlsz. A kézcsók szóban és tettben osztrák és 
még inkább magyar speczialitas. Az, a mit önök e te­
kintetben űznek, az másfelé vagy határozottan shokir.g, 
vagy legalább szokatlan. Általánosabb érvényű etikett- 
szabályról a mondottaknál fogva nem leltet szó s önök­
nek e tekintetben tíz odavaló hölgyek fölfogása legyen 
irányadó. Ha megszokták, söl szívesen veszik, 
vagy e|ienséggel megkívánják, akkor meggyőződése 
ellenére is, cselekedjék óhajaik szerint. A küllöldi társa­
sagokban megforduló magyaroknak azonban jó meg 
nem feledkezni arról, hogy másfelé egészen más a lei- 
fogas s kezesókjaival nagyon kellemetlenné leheli ma­
gát, sót jeleneteket is provokálhat, mint a hogy minap 
ennek Angliában tanúja voltam, s a hol egy magyar 
urat fölszólítottak, hogy hagyjon föl kézcsókjaival. Az 
egyik hölgyre oly hatással volt a szokatlan dolog, hogy 
majd elájult hirtelen zavarában.

Pekingben, ezek nagyon megnehezítenék a bek 
tárgyalások sikerét: bejelenti egyben azt is, hogy 
még Mandzsuországból is kivonja csapatait, mi­
helyt egyszer a vasutakat nem kell mar védel­
mezni.

Nem jött váratlanul Oroszországnak ez az ál­
lásfoglalása, mert a ki a khinai események fejlő­
dését két hónap óta figyelte, azt előre lathatta, 
hogy ez be fog következni s előre láthatta, hogy 
Németország egy szép napon nevetségessé lesz 
s magára fog maradni két szövetséges társával, 
Olaszországgal és Ausztria-Magyarorszuggal.

Most ez bekövetkezett s ennek nemcsak Orosz­
ország az oka. II. Vilmos császár azokban a be­
szédekben, a melyeket a Khinába küldött csapa­
toknak tartott, olyan húrokat pengetett, a melyek 
még abban az esetben is felkeltették volna a ha­
talmak féltékenykedését, ha Németország nem 
küldött volna egy egész hadsereget Khinába. A 
német hivatalos sajtó sejteni engedte, hogy Vil­
mos császár vezető szerepet akar játszani Kelct- 
Azsiában. vagy legalább is egyrangu hatalom akar 
lenni Oroszországgal, Angliával és Japánnal, s hogy 
területeket akar ott szerezni a többi hatalmak ro­
vására. Németország után Japán volt az. a mely 
1( gleplezetlenebbül árulta el füldéhségét s Amoy- 
ban is, Koreában is olyan katonai rendszabályok­
hoz folyamodott, a melyeket a riváli- Oroszország­
nak saját érdekében meg kellett akadályoznia.

Oroszországnak mindebben az voit a ezéija. 
hogy magát ezáltal is Khina védelmezőjének mu­
tassa be, mint bemutatta eddig minden alkalom­
mal, mikor a hatalmak nagyobb eret akartak 
vágni a mennyei birodalmon. Jó! számit, s inter 
veneziújának eredménye, ha egyéb nem lesz is. a: 
bizonynyal lesz, hogy Mandz-uországot kardcsap,: 
nélkül okkupuihatja. Es eg'-óli vagya neki Klímá­
val szemben amúgy sem volt s egyéb küv telest 
Klímával szemben nem támasztott volna akkor 
sem, ha eselleg háborút folytatott volna i- ellene. 
Az amerikai Egyesült-Államok - Francziaország 
kezdettől fogva Oro- or ir'ján voltak, Anglia
keze meg volt kő*ve Déi-A:;il. .ban. így It. M % 
ez.ár minden rizikó nélkül >zem!. iieíle, hogy 
árja Németország a bolondját.

Mert, liogv Németv-rszág ma a képzelhető ie. - 
komikusabb helyzetben van. az tacadhatatlan. 
\\ aldersee még alig indult el s már megszűntek 
khinuban a katonai operácziók. Német rszágban 
még folyton azon vitatkoznak, hogy ne alliisanak-e 
fúl Khina számára külön ha ..p-1 s már oda 
fejlődlek az események, hog tr.h.n egy puska­
lövés sem töitéiük többé. Kíváncsi lehet az em­
ber, hogy mit fog most Watdersee Khinában 
csinálni.

Ma a kővetkező távirataink érkeztek:
Rét er var, szepi. 1.

A hivatalos lap a kormány következő közi - 
menyét hozza :

.4 pccsili hareztéren az utóbbi időben a kát - 
nai események oly váratlanul gyors fordulatot 
vettek, hogy a szövetségesek egy aránylag ki 
csapatosztályának, melynek föladata abban állott, 
hegy az ostromlott idegeneket fölszabadítsák, sike­
rült nemcsak ezt a főczélt elérni, hanem a I - 
városban összpontosított felkelő band lkat szét i- 
kergetni és a Pekinggel való összeköttetés biz-

im—i ma-------1—a— mb—

Pusztán !. Igenis, a szoknyák minden észszerűi, : 
ellenére tullicssznak. Kritikája találó. De a divat divat 
2. A szoknya hátsó részének felemelő tartásánál ki:, 
lelt eleg.'inczia mindeneseire nazy kecsnt kölcsünöz a 
nőnek. E tekintetben a kar tartusának két fajtája és 
lelhető : az angolos és a franczias. Előbbinél a ló- 
kart nagyon magasan tartjuk, úgy. hogy az az alsó kai 
ral derékszöget kepez s ez jól is illik olyan nőkn, k kik 
nek férfiasán l>-sz.‘s testtartásuk van. Utóbbin at a La- 
egy eáiptikiis görbét ktipez, mint egy korsó kar: 
Maria Terézia fuller,-zegnőt trrljik eme genre feli..'- 
mulhatlan mesternőjenek. A kéz tartás.! illetőleg ns.-v 
változatosság észlelhető, de általában véve mondható, 
hogy vagy az eg-’SZ kézzel (mind az üt ujjal íbgju.. 
ruhát), vagy pedig csak a hüvelyk cs mutató ujjak ta­
pintó részével.

Margit. Melyik szín illik iegeslegjobban a feketéhez y 
Minden egyes esetben más más szili. M.vel nagyon bar 
nának mondja magát, tanulmányozza testén a pirosnak 
és sárgának legélénkebb árnyalatait.

Előfizető loanya Igenis, a tengeri fürdők elsőrendű 
vendéglőinek éttermeiben a hölgyek az esti etkezéskír 
estélyi ruhában jelennek meg, az urak frakkban vagy 
smokingban.

Gertrud. Férfiak és nők hogyan köszöntsék egym.i t 
legillőbben es egyúttal legegyszerűbbenv — Nézetem 
szerint más-más kifejezésekkel, a szerint, hogy milyen 
nyelven érintkezünk. A francziák többnyire úgy köszön 
tik egymást, hogy a féri! a «Madamei» szó kiejtésével 
emel kalapot vagy hajol meg; a nő pedig vagy szota- 
lan billent fejével, avagy megiélően a «Monsieur!» szu 
kiejtésével. Gyakori a «Bon jour Monsieur!» vagy «Bon 
jour Madame !» is. «Jó reggelt» egyáltalán nem kíván a 
franczia: estét vagy ejet igen, de a fentebbi helyett rit 
kabban használja. Gyakori továbbá a «Salue!» tudni 
illik a «je vous salue»-nek rüvidilése. Tulajdonképen a 
rideg, tartózkodó, vagy épen elutasító köszöntésnek 
klasszikus formája ez, de kényelmessege miatt sokan 
állandóan használják s ennélfogva el is vesztette cm i- 
tett jellegét, Távozásnál az «Au revoir» vagy az 
«A bientót ?» bizonyos intimitásl tételez tel. Magyar, 
angol, német fordításban e köszöntvsíormák íures..n 
hangzanak. A német «Hab' die Ehre !» szerencsés kife­
jezés ; ennek magyar utánzása azonban, a «Vau s: • 
rencsém!», Ízléstelen. A «Csókolom kezeit !»-re vonat­
kozólag olvassa el a «Huszártiszt» nek szóló üzenete 
met. Az «Alázatos szolgája!» is ízléstelen. Mint a 
angolban, úgy a magyarban is, azt hiszem, legjobb <J,. 
reggelt, napot, estét, éjt!» kívánni. Távozásnál 
«Ajánlom magam» nem rossz.

Kiváncsi. Igaz-e, hogy az angol vs franczia úri r,< i, 
jelvényt, kedvelt virágot vagy más felet letovirozna- 
trstüknek oly részére, mely kivágott ruhában láthat, . 
Hol olvasta vagy hallotta ezt? — Bolondabb ötletek r 
szülemlenek némelyek agyában és lehel, hogy akadtak 
egyes hölgyek, kik különczküdésből vagy feltűnési visz- 
ketegböl ilyesmit elkövettek, de hogy ez az exczentr 
czitás mint egy divat lépne fül, arról nincs semmi tu 
domásom.
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: rnsága iránt intézkedni. Ezek a kedvező körül­
mények azonban semmiképen sem változtatják 
meg Oroszországnak eleve megjelölt programm­
ed, melynek alapelvei a kormány legutóbbi 
ínmmünikéjében foglaltatnak Oroszország, mint 
ott kijelentetette, nem üzent hidat Khiná- 
nak. Az orosz csapatok a szomszéd állam határát 
határozott czélok melleit lépték át, melyeknek 
legnagyobb része jelenleg el van érve. Hogy a 
jövőre nézve ne legyen alkalom félreértésekre 
vagy helytelen magyarázatokra Oroszország to­
vábbi szándékait illetőleg, a császár meghagyta 
a külügyminisztérium vezetőjének, hogy a kül­
lőidén akkreditált orosz képviselőkhöz a következő 

táviratot intézze:
Távirati körlevele a külügyminisztérium vezető­

jének 1900 augusztus 25-éröl :
A legközelebbi czélok, melyeket a császári 

kormány a khinai zavarok kezdetétől követett, 
a következők voltak:

1. A pekingi orosz követség védelme és az 
orosz alattvalók biztosítása a khinai főlkelök 

bűntetteivel szemben.
2. Segítséget nyújtani a khinai kormánynak 

a törvényes rend mielőbbi helyreállítása érde­
kében.
Midőn ennek következtében az Összes érdekelt 

hatalmak elhatározták, hogy ugyanily czélzattal 
csapatokat küldenek Khinába, az orosz kormány 
a khinai eseményeket illetőleg zsinórmértékül a 
következő alapelveket javasolta:

1. A hatalmak közös egyetértésének főn- 

tartása.
2. Elhárítása mindennek, u mi a mennyei bi­

rodalom fülosztásóhoz vezethetne.
3. Az előbbi állami rend föntartása Khinában.
4. Közös erővel lehetővé tenni Pekingben 

egy törvényes, központi kormány létesítését, 
mely egyedül képes a rendet és nyugalmat 
föntartani.
E pontokra nézve majdnem az összes hatal­

mak közt egyetértés volt. Minthogy a császári 
kormány nem követ más czélokat, továbbra is 
állhatatosan hu fog maradni programmjához. Ha 
az események menete, mint például a lázadók tá­
madása csapataink ellen Niucsvangnál és a khinaiak 
számos ellenséges lénye határainkon, a milyen 
volt Blagovcseszjenk bombázása is, Oroszországot 
Miucsvang bevételére és a Mandzsúriába való be­
vonulásra kényszeritctték, úgy az ilyen ideiglenes 
intézkedések, melyeket kizárólag az elkerül 
í etetlen szükség idézett elő és melyeknek csak 
az volt a czélja, hogy a khinai felkelők agresszív 
tényeit visszautasítsuk, semmiképen sem -bizonyít­
ják valamely önző tervek létezését, melyek a 
császári kormány politikájától teljesen távol álla­
gnak. Mihelyt Mandzsúriában a szilárd rend 
helyreállott és megtörténtek az elkerülhetetlenül 
szükséges intézkedések a vasút védelmére, mely­
nek építése a Khinával létrejött formális meg­
egyezés értelmében a khinai keleti vasúttársaság- 
:iük biztosíttatott, Oroszország sem fog késni, hogy 
csapatait a szoniszédbteodulom e területéről vissza­
vonja, feltéve, hogy ennek a többi hatalmak cjárása 
arját nem alija. Kétségtelen, hogy a többi idegen 
hatalmak, valamint a nemzetközi társaságok érdekei 
sértetlenek és teljesen biztosítottak maradnak a 
nemzetközi kereskedelemnek nyitva álló és Orosz­
ország által megszállt niucsvangi kikötőben, vala­
mint azokon a vasútvonalakon is, melyeket csapa­
taink helyreállítottak.

Peking bevételével az első leiadat, a melyet a 
császári kormány maga elé tűzött, vagyis a ha­
talmak képviselőinek s az összes idegeneknek föl­
szabadítása eléretett. A második feladat, t. i. a 
törvényes kormány közreműködése a rend helyre 
állítására és a hatalmakkal való rendes viszony 
'elvételére eddig még meg van nehezítve a csá­
szár, a császárné és a csungli-jámen elutazása 
által. Ily körülmények közt a császári kormány nem 
út elegendő okot arra, hogy a khinai kormánynál 
akkreditált követségek továbbra is Pekingben időz­
zenek, minthogy az a kormány távol van, miért 
is a császárnak az a szándéka, hogy követét, 
Giers valóságos államtanácsost a követség egész 
szeméyzetével együtt visszahívja, a hova azok az 
orosz csapatok is elkísérik, melyeknek jelenléte Pe- 

'■ ingben mostantól fogva czéitalannak mutatkozik, 
épen amaz ismetelten kifejezett elhatározás követ­
keztében, hogy az eleve kitűzött föladaton tul- 
menni nem akarunk. Mihelyt egy törvényes khinai 
kormány kezébe veszi a gyeplöt és fölhatalmazá­
sokkal ellátott képviselőket nevez ki a hatalmak­
kal való tárgyalásokhoz, Oroszország az összes 
Külföldi kormányokkal egyetértésben nem fogja 
elmulasztani, hogy e czélból meghatalmazott kép­
viselőit odaküldje, a hol a tárgyalásokat folytatni 
ogják.

Midőn íölhivjuk önt, hogy mindezt hozza tudo­
mására annak a kormánynak, a melynél akkre 
liláivá van, reméljük, hogy ez osztozni fog néze 
cinkben.

A főntebbi körlevél következtében Giers követ, 
alamint Lenevics tábornok utasittatott, hogy mü- 

lüdjék közre a császár szándékának megvalósi- 
...caban o császári követségnek, az orosz alalt- 
"dóknak és csapatoknak Pekingből Tiencsinle való 
itszállitásút illetőleg, a mi közben kétségtelenül 
Így elembe fognak vétetni az összes helyi föl­
ételek.

London, szept. 2.
A hivatalos lap Girsz pekingi követnek egy 

augusztus 20-án kelt és Takuból továbbított táv­
latát közli, a mely szerint hire jár, Ihogy Cin 
ierczeget régenssé nevezik ki, a mit azonban 
egyelőre még nem erősítettek meg. Úgy látszik, 
i herezeg vissza akar térni Pekingbe, de fél a 
visszetéréstől. a inig a követek nem biztosítják 
.zabadságát. Ez okból a Pekingben tartózkodó 
10 khinai főtisztviselő a diplomácziaj kar szénio- 
rához akar fordulni azzal az ajánlattal, hogy a 
.álság megoldása érdekében Cin herczeget fel 
íilágositások adása végett hívják meg Pekingbe. 
A szövetséges csapatok még nem hetoltak be a 
császári palotába. Bizonyos, hogy a császár nincs 
senne.

VIDÉK.
Küldöttség az Igazságügyminiszternél Esz­

tergom varos küldöttsége tisztelgett tegnapiPlósz Sándor 
igazságügyminiszternél az Esztergomban felállítandó uj 
ifazságügíi palota felepi.ése^^yeben^ A JuldoUsége,felépítése ügyében. A
Kollár 'Károly h. polgármester és Földváry 
főügyész vezette. A küldöttség kérte a minisztert, hogy 
tekintettel a jelenlegi törvényszéki épület rozoga és ké­
nyelmetlen voltára, építéssé fel még ez evben az uj pa­
lotát A miniszter válaszában kijelentette, hogy tanul­
mány tárgyává fogja tenni az ügyet s miután az építési 
költségeket már fel is vette az előirányzatba minden te­
kintetben azon lesz, hogy még ez évben uj igazságügyi 
palotát nyerjenek az esztergomiak.

EGYHÁZ.
Kohl Medárd felszentelése. Esztergomból jelentik, 

hogy dr. Kohl Medárd püspök felszentelése november 
hóra halasztatolt el, mert a pápai konzisztorium csak e 
hó végével ül össze.

Miért késik a kongrua ?
Legutóbbi számunkban tüzetesen foglalkoztunk 

a felső-baranyai egyházmegye közgyűlésével és a 
többek között megírtuk azt is, hogy Atvin András 
gondnok megnyitó beszédében szólt a kongruáról 
is. és ismertette azokat az okokat, melyek az 
1898. évi XIV. törvényezikk végrehajtását késlel­
tetik. Mosf abban a' helyzetben vagyunk, hogy 
tegnapi tudósításunkat kiegészíthetjük Atvit András 
beszédének kivonatával. És tekintettel u ’
ez az ügy nemcsak egy egyházmegyét, 
egész országot érdekli, adjuk, 
kezik:

Az esperes évi jelentésében sokat foglalkozik a lel* 
készek kongruájának nehézkesen haladó ügyével, s azzal, 
hogy a kiutalt összegek is alatta állanak annak az 
összegnek, melyet ő csakis a törvényben meghatározott 
legszigorúbb szuperrevízióval terjesztett fel. Az esperes 
jelentésének ez a része indítja öt arra, hogy a többek 
között most a kongruáról is megemlékezzék. Hivatalos 
állásánál fogva közvetlen érintkezésbe lépett a kongrua- 

y vezető férfiúval s meggyőződött róla, hogy a munka, 
melyet annyira sürgetnek, egyáltalában nem könnyű, 
nagyon komplikált, tenrénytelen hibával teljes, a mely 
korrekeziót igényel ; a munka már szépen előhaladt, és 

a kiszámítás nem csupán az 1200, hanem

arra, hogy 
hanem az 

mint küvet-

— Kossuth Lajos születése napja. Az egész or­
szág nagyban készülődik Kossuth. Lajos születése nap­
jának megünneplésére. Országos lesz az ünnep. A ren­
dező bizottság a fővároshoz közel fekvő községek haza­
fias polgárságát is fölhívta, hogy magát az ünnepségen 
képviseltesse. A bizottság ma este 8 órakor jön össze a 
«Két korona.-szállóban, hogy a szeptember 16-án ren­
dezendő matiné műsorát most már végleg megállapítsa. 
A bizottság az ország hazafias polgárságához a követ­
kező fölhívást bocsátotta ki:

A nemzethez.
Kossuth Lajost 1802. szeptember 19-én adta hazánk­

nak a magyarok Istene.
Ünnepeljük meg e napot magyarok az egész ország­

ban, a legnagyobb magyar ember emlékéhez méltó hó­
dolattal és eszméjének győzelmében való szent hittel.

Kossutii Lajos az ő nemzeti szellemevei a leigázott 
országból szabad, független hazát teremtelt. Polgári ön­
érzetével a jobbágyok millióit szabad polgárokká emelte 
és hősies leikével annak az időnek nemzeti önérzetében 
elfojtott katonáiból dicső győzelmeket arató alkotmányra 
felesketett és szabadságot tisztelő felisteneket varázsolt.

De mind ez a munka, a mint ő kijelentette, csak 
kezdete volt a nemzet újjá szervezésének.

Nemzeti függetlenség, népuralom és népjólét.
Ez gyújtott lobogó lángot halhatatlan lelkeben. Ennek 

diadaláért küzdött, a szabadságharezban itt e hazaban 
és a szent ügy bukása után a száműzetésben. Fajdalom, 
a nemzet léha vezérei megtagadj ik eszméit 1

De ha ők nem tudják követni Kossuth Lajost, kö­
ves-e őt a magyar nép, kövessük őt mindnyájan.

Tartsunk össze magyarok, ne engedjük magunkat 
eltántorítani, sem felekezeti hazugságokkal, sem más 
ámító jelszavakkal.

Egy. süljünk minden pártkülönhség nélkül az ő szent 
emlőkének fényes megünneplésére, mert Magyarország 
jövőjét csak Kossuth Lajos elvével biztosíthatjuk.

Éljen Kossuth Lajos emléke ! Éljen a nép szabadságán 
felépülő független Magyarország !

az
most küvet-

prdig
1600 koronás kiegészítésre is készen van és 
kezik a korrekeziók nagy munkája.

A vezető egyénekben meg van a legjobb indulatu 
készség arra, hogy minden jogosult igény kielégítést, 
minden panasz orvoslást nyírjén. Épen ezért, a mun­
kálatok elkészülte után, minden egyes kongruás lelkészi 
fizetésre vonatkozó munkalat a püspöki hivatal utján 
közöltetni fog az érdekelt felekkel s két havi idő bo- 
csáttatik a netalani kifogások megtételére. Ez talán egy 
pár hónappal odább tolja a kiulalványozás kérdését, 
melynek annyian óhajtanánk gyorsabb tempót adni, 
mindazonáltal elnémulhat minden panasz e részben, ha 
az alapos és körültekintő munkálat a későbbi s folyto­
nosan ismétlődő rekiamáczióknak elejét vehetné.

A másik dolog, a mit érinteni kivan, az iskolák álla­
mosításának ügye, melynek megvizsgálására szinten az 

peresi jelentei adatai indították. Való igaz, hogy az 
iskolák olyanforma államosításába belemenni, hogy 
tudniillik 2—300 lelket számláló gyülekezeteink eddig 
viselt Összes terhe megmaradjon, esetleg növekedjék is — 
az államosítást törekvések eddig, ezen a ponton szenved­
tek hajótörést — se nem kívánatos, se nem ajánlatos. 
Kellő jó akarat mellett azonban lehet azt másként is 
eszközölni. Tagadhatatlan, hogy az a teher, melyet kis 
gyülekezeteink tagjai egyházi és iskolai érdekből ma­
gokra vesznek, hallatlan, mert az esperes! jelentés sze­
rint az összes egyhaztagok általában állami egyenes 
adójuknak 60-75%-át fizették egyházi adóul, köztük 
azok, kiknek állami adójuk 10 forinton alul van, ál­
lami egyenes adójuk 82—147"/,,-át, egyes kis köz­
ségekben pedig igazan visszariasztó fizetnek. Ez
az altalanosan hangoztatott, viszas álláspontunkból folyó 
panasz ismeretes mar széles e hazában s bizonyara a kor­

ány előtt is, csak azt kell még megtudniuk, illetve e részben 
meggyőződésre jutmok, bogy ha ezeu a helyzeten nem 
segítünk, itt a Drávapartou magyar nemzetünknek egy 
eddig hathatós szolgalatot tett erős bástyája fog évröl- 
évre nagyobb pusztulásnak indulni, s hogy e pusztulást 
megállítani csak oly intézkedéssel lehetend, a mely az 
ahuormis és hallatlan magas terhek könnyítését, nem 
pedig a kiegészítés utján állandóvá tételet czélozza. 
Hiszi, hogy a kormány e kérdést komolyan megfon­
tolva, kisded egyhazainkban az ahnormis terhek kön­
nyítésének kombináczióba vételével fogja a legkedvez­
ményesebb módozatot engedélyezni, ezért helyesli, ha 
az esperes! jelentés szerint egyhazaink terhes szerződé­
sekbe bele nem mennek, s ha a kedvezmenyes szerző­
désekben is a felekezeti érdekeket — mely nemzeti 
érdek is — gondosan biztosítják.

ÚJDONSÁGOK.
— szeptember 3.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. etőfizi.tőinUt, 
a kiknek előfizetése aug. ól-ón lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szmeslccdicnclc, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.........................................40 k. — l.
Negyedévre......................................... 10 , — ,
Egy hóra.................................................3 „ 60 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a, Divat­
szalon* -nők. kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezmenyes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Mária Valéria főher- 
czegnö gyermekeivel és kíséretével Becsből Wall- 
seeba utazott. — Rajner főherczeg Lawaroneba 
(Déltirol) érkezett csapatvizsgálatra. — Gizella 
bajor herczegnő és Konrád herczeg Becsből 
Münchenbe utaztak.

— A szultán Jubileuma Konstantinápolyból tav- 
iratozzák; A szultán uralkodói jubileuma alkalmából a 
Jildiz-palotában tegnap tartott fogadás rendkívül fényes 
volt. A szultán minden egyes nagykövetnek és külön­
követnek benső örömmel mondott köszönetét az általuk 
képviselt államfők és kormányok barátságának kifejező 
seért. A nagykövetek, követek, ügyvivők és külünkövet- 
ségek után a szultán Bonetti-l, a szentszék küldöttjét 
fogadta, a ki a pápa szerencsekivánatait adta át, azután 
pedig a nem mohamedán egyházközségek fejeit. Este 
fényes kivilágítás volt. Vilmos császár a maga és a 
császárné nevében táviratilag is kívánt szerencsét a szül 
tannak.

— A pestis Angliában. Glasgowból távira­
tozzék: Ma reggel a tizenharmadik pestis-gyanús 
beteget vitték a kórházba. Összesen harminezöt 
ember van most megfigyelés alatt. Az az asszony, 
a ki először kapta meg a betegséget, gyógyuló­
félben van. A betegségbe belehalt két betegnek 
holttestét elhamvasztották, miután a katholikus 
papság visszavonta tiltakozását. A vámbizottság 
nem akar az elinduló hajóknak tiszta egészségi 
útleveleket kiállítani. Azt a helyet, a hol a pestis 
kiütött, fertőzöttnek nyilvánították, a házakat 
dezinficziálták és a háziállatokat elővigyázatból 
elpusztították.

Felkérjük a vidék hazafias polgárait, köreit és is­
koláit, hogy a Kossuth-ünnep rendezess tárgyában, a 
mennyiben szükségesnek találják, forduljanak a Buda­
pesti emlékb'zutt'ághoz, a mely alkalmi költemé­
nyekkel és szükséges tanácsokkal és felvilágosítással kész­
séggel szolgai.

A leveleket A Kossuth emlékbizottsághoz, IX. 
kér. soroksari-uleza 12 sz. alatti «Ivét korona» ven­
déglőben lévő irodához kérjük czimezni.

Budapest, 1900. szeptember hóban.
Hazafias tisztelettel 

a Kossuth emlék-bizottság.
Azon egyesületek és iskoláknak, a melyek Kossuth 

Lajos születése napját megürineplik, gróf Kreith Bela 
Kossuth Lajosnak 4-8— 49-iki arczképét ajándékozza 
emlékül.

— Királyi étlapok. Egy angol folyóirat egy csomó 
érdekes apróságot ir meg arról, hogy milyenek ez euró­
pai fejedelmi udvarok étlapjai. Ebből a czikkből vesszük 
át a következőket : Viktória királyuö csak ritkán tö­
rődik az étlappal. A menü összeállítását rendszerint a 
lord steward végzi, a kinek néha azonban Beatrice her- 
czegnü aszisztál. Az angol udvarnál mindig kétféle étlap 
szerint főznek. Az egyik étlap a királynő asztalára kerülő 
ételeket sorolja fel, a másik az udvari személyzetnek szól.
Az etiquette ugyanis azt kívánja, hogy a királynő ebédje 
más legyen, mint a többieké; de valójában a különbség 
vajmi csekély. így például egy ebéd alkalmával a ki­
rálynő étlapján ürükotlet volt az egyik fogás, az udvari 
személyzet pedig e helyett martiasültet kapott. Ez vo.t 
az egész különbség és általában máskor sem nagyobb 
az eltérés, de azért az etiquette-nek mégis elég van téve.
A walesi herczeg étlapja általában igen egyszerű, de 
évente egyszer, a derby napján, mikor a harczez nagy 
vacsorát ad, olyan, hogy méltó volna Lucullushoz. A 
walesi herczeg különben eddig csak három esetben íog- 
lalkozott önmaga az étlap összeállításával, — barom 
gyermekének a lakodalma alkalmával. A czár étlapjai 
formájukra nézve művészi munkák. Az ételek a franczia 
konyha szerint készitvék, de minden egyes ebédnél — 
a czárné iránt való figyelemből — egy-két angolos fo­
gás is szerepel, a melynek elkészítésére gyakran a czárné 
maga ügyel fel. A mi királyunk étlapjai nagyon egy­
szerűek, ellentétben az olasz udvarnál szokásos étlapok­
kal, a melyeket Margit királyné rendkívül díszesen ál­
líttatott ki. A legdrágább étlap azonban mégis a szul­
táné, a minthogy az ű konyhája kerül a legtöbbe. A 
napi költség állítólag 20.000 koronát tesz ki.

— Leégett árvaház Nyíregyházim — mint 
levelezőnk taviratozza — az árvaház vasárnap 
délben kigyuladt. A veszedelem oly gyorsan ha­
rapódzott tovább, hogy csakhamar az egész épü­
let lángokban állott. A veszedelem hire villám- 
gyorsán elterjedt a városban, mindenfelé óriási 
riadalmat keltve. Mindenfelől siettek az emberek, 
hogy a mentésben segédkezzenek. Bent az égő 
épületben ezalatt leirhallan volt a rémüleí. Az 
árvagyermekek kétségbeesetten jajgatva, sikoltozva 
futkaroztak ide-oda, többen a rémülettől eszmé­
letüket elvesztették. Nagynehezen azután kimen­
tették őket és a szomszédos házakban helyezték 
el. A helyszínen megjelent a főispán és a pol­
gármester is és személyesen gondoskodtak a ha­
laira rémült apróságok menedéhelyéről. A tüzet 
késő este lokalizáltak, akkor azonban az épület 
javarésze mar a lángoknak cselt martalékul.

— Maimaison. Nagy Jtápolton és Jozefin csá­
szárné kedvencz falusi kastélyát, Malmaisont ajánlotta 
fel tulajdonosa megvételre a franczia kormánynak. Ebben 

szerény kastélyban élvezte a nagy császár talán leg­
boldogabb Hajijait s Elba után itt vett búcsút Franczia- 
országtól még egyszer, utoljára. Mikor Napóleon 1816, 
márczius 20-án visszatért a Tuileriukba, megjelent előtte 
mély gyászban a mostoha leánya, Hortense királyné. 
Anyja, Joseline császárné az előző évben halt meg Mai­
ra aisonban. Vele volt két kis gyermeke is. A császárnak 
könnyek szöktek a szemébe, mikor a szép szomorú asz- 
szonyt meglátta. Másnap Napoleon meglátogatta Hor- 
tenset Malmaisonban. A reggeli alatt keveset beszélt a 
társaság, azután megtekintették a kastély képtárát, a 
melyben a legnagyobb mesterek képviselve voltak. A 
császár a jelenlevő Denon által megbecsüitetle a képeket. 
«Oly nagy az értékük? -■ felelt reá. Akkor inkább a 
Louvreban lett volna helyük. Vissza kell őket vásárolni, 
hogy nemzeti tulajdon legyenek.» E terv azonban soha 
sem valósult meg s a ritka mükiucsek most a pétervári 
és moszkvai császári palota termeit diszitik. A képtárból 
lementek a nagy parkba s azután Napoleon Josefine 
császárné szobáját akarta megtekinteni. Hortense köny- 
nyezni kezdett, mire a császár gyöngéden visszatartotta: 
«Maradj leányom, majd egyedül megyek. Téged ez na­
gyon fölizgatna.» Mikor jó idő múlva visszatért, szemei 
ki voltak sirva, de szigorú kifejezést adott avezának, hogy 
ne vegyék észre gyüngeségét. Két hónappal később még 
egyszer visszatért Napoleon Malmaisonba, hogy búcsút 
vegyen kedvencz tárgyaitól. Akkor már útban volt 
Rochefort felé s Szent Ilona sziklás partjai vártak reá.

— Napvilágra került Apollon szobor. Az ó kori 
görög művészet egy kiválóan becses üiüve került legújab­
ban napfényre Athén mellett. Az olt folyó ásatások köz­
ben a munkások egy pompás márvány-szoborra akadtak, 
melyről az archeológusok vizsgálata megállapította, hogy 
Apollót ábrázolja. A szobor feje teljesen ép, de egyéb 
részeiben sem szenvedett sok kárt.

— Odilon asszony villája. Bécsi szinészkörökben
sokat beszélnek most egy történetről, melyben furcsán 
elegyedik a prózai valóság a romantikával és a melynek 
Odilon asszony hősnője. A művésznőnek a Weidlingau 
mellett levő Heimbachban van egy csinos villája, melyet 
pompás kert vesz körül és a hol Odilon asszony pihe­
nőjét tölti. Néhány hónap előtt egy elegánsan öltözött 
fiatal ember jelent meg a villában és a művésznővel kí­
vánt beszélni. Mikor bebocsútották, előadta, hogy egy, a 
bécsi művészkörökben gazdagságáról és udvariasságáról 
ismeretes báró nevében jött, a ki meg akarja vásárolni a 
villát. Odiloo asszony elutasító választ adott; de ez a 
fiatal embert nem riasztotta vissza, hanem leveleivel addig 
oslrc-molla Odilon asszonyt, mígnem ez késznek nyilat­
kozott az eladásra. Az idegen ettől fogva mindennapos 
lett a villában és napról-napra tárgyalt a vétel ügyében, 
míg végre megegyeztek, hogy a báró 48.000 íorintért 
megveszi a villát. Elérkezett a szerződés aláírásának 
napja. Odilon asszony megjelent egy közjegyzőnél, hogy 
az eladási okmányt aláírja, de a bárót nem találta ott.
Ott volt azonban a fiatal ember és elmondta, hogy a 
báró, a ki eddig egyáltalában nem mutatkozott, a villát 
nem a maga nevűben akarja megvenni, hanem öt bízta 
meg a helyettesítésével. A művésznő ebbe is belenyugo­
dott és igv Írták alá a szerződést, a melylycl azután 
Odiloo ügyvédje a telekkönyvi hivatalba ment, hogy 
villa átírását loganatositlassa. A vételárat másnap kellett 
volna kifizetni. A fiatal ember el is jött a művésznő la­
kására, de pénz helyett egy 20.000 forintos ékszert ho­
zott magával. A báró — úgymond — a vételárat csak 
par nap múlva küldi el, addig is ezt az ékszert adja a 
művésznőnek, mint ráadást. Odilon asszony felhábo­
rodva utasította vissza az ajándékot, mire a fiatal em­
ber a lábaihoz borult és bevallotta, hogy az egész villa­
vétel csak mese, vagy inkább ürügy, a mely arra szol­
gált, hogy ő, a ki Odilon asszonyt lángolóan szeren, a 
közelébe juthasson. A művésznő erre szépen elbucsuz- 
tatta a fiatal embert és az ügynek itt volna a befejezése, 
ha nem szólna bele a kincstár. Az átírást ugyanis foga­
natosították és ezért 2000 forint illeték jár. A fiatal em­
ber, a ki tudja Isten, mi módon jutott az ékszerhez, 
sokkal mostohább anyagi viszonyok között él, semhogy 
ezt megfizethetné és igy Odilon asszonynak kell ezt a 
pénzt lefizetnie, ha csak ügyvédje ki nem pörli szá­
mára, hogy miután csalásnak esett áldozatul, ne fizet­
tessék meg vele az illetéket.

— Leletek a speyerl császársirokban. A speyeri 
dóm csaszarsirjainak átkutatásával megbízott bizottság 
az eddigi munkálatok eredményéről terjedelmes jelentést 
adott ki. A jelentős szerint eddig megtaláltak 1. Albert 
császár földi maradványait, a kit unokaücscse, Janos 
sváb herczeg 1308 ban m- gületett. Az ugyanabban a 
sírban talalt női csontvázat B- atrix császárné-, Barbaros»a 
Frigyes császár neje maradványainak tartják. Egy másik 
irhán megtalálták Adolf nassaui király és ugyanott 

Ágnes lierczegnű, Barbarossa Frigyes leányának a holt­
testet. Az Albrecht császár sirja mellett megtaláltak 
állítólag Habsburg Budolf császár csontvázát is, a 
kinek szivét egy régi tullni kolostorban őrzik. Ugyan­
abban a sorban egy ólomkoporsóban érintetlenül ^n°g- 
találtak l’ülüp sváb király földi maradványait is. 
püt 1208-hau ültek meg Bamh rgben 
1216 ban vitték át a speyeri dómba.

— A walesi herczeg gyermekkorából. Egy lon­
doni folyóirat mulatságos apróságokat mond el az angol 
kirá’yi család tagjairól s legutóbb a walesi herczegről 
elevenít föl gyermekkori anekdotákat. Az angol trón 
jüvi ndőbeli ura mindenáron czigány akart lenni. Nem­
régiben mesélte bizalmas barátjának, lord Betesford 
admirálisnak a következő esetet: «Kis gyermekkorom­
ban soha sem volt nagyobb panaszom, minthogy her­
tz, gnek születtem és nem czigáuynak. Tisztán emlék­
szem, hogy egy napon az öcsémmel (a nemrég elhalt 
Kuburg herczeg) czigányosdit játsztam. Elfogtunk va­
lahol czigánymódra egy csirkét, elmentüok egy közeli 
erdőbe s meg akartuk főzni úgy tisztítatlanul. Hogy 
megdorgált ezért az apánk ! Mintha még most is erez­
ném ! Azóta már rég hozzászoktam herczegi rangom­
hoz, de még mindig van bennem valami czigány-vonás. 
Rám az egész világ figyel; egy lépést sem tehetek a 
nélkül, hogy mindenfele ember ne követne engem nyo­
mon. És azért sokkal jobb a czigányok helyzete, mert 
rájuk csak — a rendőrség vigyáz.»

— Szerelmi vallomások. A Cambridge! egyetem 
egy kiszáradt szivü, öreg tanára, valószínűleg a nagy 
vakáczio unalmas napjdiban áttanulmányozott a tartal­
muk és az utánuk következő esemény szerint száz sze­
relmi vallomást. A ludós professzor a következő ered­
ményre jutott: Szűz esetben 67 ur megcsókolta 
hölgyét us úgy vallott, SÍ kijelentette, hogy 
nem tud élni, 72 erősen meglógta a leány 
szerelmes ember pedig szorosan a karjaiba

súlyt és az emeletről az udvarra zuhantak. A szeren­
csétlen leány eltörte a lábát, Blum pedig a karját fia*, 
mitottu ki. A házbeliek gyorsan a mentőket hívták se­
gítségül, a kik a leányt a Rókus-kórházba vitték, a 
szerelőt pedig lakásán ápoljak. A rendőrség megindítóul 
a nyomozást.

= Halálos botzu. Halál lett a vége annak az 
asszonyi pürpatvarnak, a mely tegnap este folyt le a 
Bolgár-utcza 20. szám alatt levő házban. Itt lakott Jtfo- 
hacsek József kőmives és Tímár Lajos kocsis. A két 
lakó nagyon megfért volna, ha az asszonyok nap-nap 
után nem veszekedtek volna. Vagy az egyiknek, vagy a 
másiknak a felesége kezdett verekedést, a melynek az 
este szomorú vége lett. Tímár Lajos felesége elvert» 
Mohacseknét. Természetes, hogy férje erre roppant fti- 
indult, s hazajövetelekor kérdőre vonta as asszonyt. Ti- 
márné ép a konyhában foglalatoskodott, a mikor Mohá­
csok hozzá betoppant. K .cetien csak szóharcz volt kö­
zöttük, a mi közben Timárnú elővtt egy hatalmas fnzö- 
kanalat, s azzal argumentált. Mohacseket ez szerlüiött 
boszantotta, főleg akkor, a mikor az asszony egy pár 
ütést mért a hátára. Erre azután elővette zsebkését 3 
pillanat alatt úgy összeszurkálta Timárnét, hogy az az 
udvarra való menekülése közben összeesett s meghalt. 
Holttestét a bonezoló intézetbe vitték, Mohácsét pedig a 
börtönben várja méltó büntetését,
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záita a nőt.
Huszonhat imádó* csak ülve tudta nagyfontosságu vallo­
másai elmondani, négy a zsebkendőjével babrált zavará­
ban, három a könnyeit törülgette, három pedig egy 
lábon állott. Négy férfi mindkét lábbal letérdelt, 
nyolez pedig csak feltérdre ereszkedett. Négyen a nő 
arczat csókolták meg, tizen pedig a puha fürtökre lé- 
licitek csókot. Három a leány szemét, kettő a kezét, 
egy a homlokul, egy pedig az orrát (tévedés volt!) csó­
kolta meg. A vallomás elfogadása tizenhárom szerelmes­
nek a torkát szorította össze, ugyanannyinak volt lelki- 
ismeretfurdalása, öt pedig egész higgadtan viselkedett. 
Kilenczen a világ legboldogabb emberének vallottak 
magukat, heten majdnem megbolondultak a boldogság­
tól, öt pedig egy szót sem tudott szólni.

— Nagy tűz Becsben. A Bis nius-féle diszitőüzletben 
eddig ismeretlen okból nagy tűz támadt, a mely az első 
emeleten lévő üzlethelyiséget és a második emeleten lévő 
raktárt teljesen elhamvasztotta. A kar körülbelül 150 
ezer korona. A ház lakói mind megmenekültek.

— A tréfa vege. A zemplénmegyei Agárd község­
ben véres családi dráma játszódott le, melyet boros fő­
vel megkezdett, könnyelmű tréfa idézett elő. Palenczár 
Adóin földműves a korcsmában együtt mulatozott Kul­
csár Andrással. Az utóbbi elkezdett tréfálni Palenczár- 
ral s elhitette vele, hogy a felesége megcsalja. Palenczár 
annyira izgatott lett, hogy hazarohant, haltat kapott és 
ágyban fekvő feleségét meg a két gyermekét agyonverte. 
Azután visszatért a korcsmába s eldicsekedett vele, 
hogy a felesége ezentúl már nem fogja többé meg­
csalni. A családidét letartóztatták.

— Az első fügék. Nagy eseményszámba megy 
Smyrnában az első íügeszállitmány érkezése s azt ere­
deti ünnepiességgel kísérik. A vonatot, mely az első uj 
fügéket az ország belsejéből Smyrnaba hozza, czifrán 
földiszitik és díszbe öltözött törökök kisérik. A «Pont des 
Caravanes» pályaudvaron tarkán füldiszitett tevékkel 
várják a szállítmányt. Minden tevére két-két zsák fügét 
raknak föl s fölül rájuk két fiatal török legény is. 
Azután megindul a hosszú menet, melyet dudás zenekar 
vezet, sok ezernyi tömegtől kisérve a bazárba. Az egész 
ünnepnek tiszta török jellege van s a komoly mohame­
dánt sohasem lehet oly vidám arczczal látni, mint ekkor.

_ Az incselkedós áldozata. A Newyork-palota 
első emeletén, egy állványon dolgozott vasárnap reggel 
Blum Miksa vízvezetéki szerelő. Molnár Apollónia 
takarítónő melléje állott és nézte a munkáját. Blum 
folyton incselkedett a leánynyal és a hanezurozás köz­
ben megfeledkezett arról, hogy a keskeny állványon 
vannak. Egyszerre aztán mindketten elvesztették az egyen-

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Újságkiadók lapja. A magyar újságkiadók or 

szagos szövetségének közlönyéből: az Újságkiadók 
Lapja-ból megjelent a 3-ik szám. Az érdekes és váltó 
zatos tartalomból kiemeljük a szerkesztő: Rabéi Laszti 
czikkét: Magyar lapok a nyelvhatáron, azután 
Krester Albert lipcsei egyetemi rektor beszédéi, meijcl 
a mainzi Guttcnberg-ünn-pen mondott el.

EGÉSZSÉGÜGY.

Az országos orvos-kongresszus.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Esztergom, szept. 2.
Mintegy ötszáz orvos jött ma össze az ország külön­

böző városaiból Esztergomban, hogy a magyar orvosi 
rend közös, minden oldalról elhanyagolt érdekei előmoz­
dításával, fenyegetett anyagi létének megvédésével es 
sokszor kellőképen nem tisztelt tekintélyének megőrzésé­
vel foglalkozzanak. További czéljuk volt a hazai köz­
egészségügyi szolgálat tökéletesítése és az orvosi i and 
magasabb etikai követelményeinek fejlesztése.

Tömörült az orvosi kar, hogy legalább a legjogosaoű 
érdekének a maga erejéből, a maga zárt körében ér 
vényt szerezzen. Memorandumba foglalták mindama kö­
vetelményeket, a melyek helyzetüket javíthatják és ez 
által az ország egészségügyi viszonyai is javulnak és ezt 
a memorandumot, ép úgy, mint a körorvosok és a köz­
ségi orvosok minimumban megállapított díjazásának ja 
vaslatat felterjeszteni határozták el úgy a belügy, mint 
a kereskedelemügyi és igazságügyi miniszterekhez.

Szombaton délután mar többek közt a következők 
utaztak Esztergomba -. Kétly Károly, a szövetség elnöke, 
babarczi Schwartzer Oltó aleínük, miniszteri tanácsoson. 
Högyes, Csatári/, Bókay Árpád, Jendrass.k 
Tauf]er, Grosz Emil, Pertik Oltó, Laufen auer, 
Elischer, Bainiss egyetemi tanárok, Ludwik Enure 
igazgató. Scherman tiszti főorvos, Hochhalt, Tomka 
Samu, Friedrich Vilmos főorvosok, Konrád Mark 
(Nagyvárad), Huvassy Vincze (Modor), Kecskéméig 
Lajos (Kecskemét), Krajcsik Rezső (Nagv-Káta), Lend 
vag Márk (Kürüsbunya), Petz Lajos (Győr) stb.

Ä pályaudvaron meleg szavakkal üdvözölte a megérte- 
zőket Vimmer Imre polgármester, mire Kétly elnök 
köszönte meg meleg szavakban a szives fogadtatást, el­
mondván, hogy már tavaly, a mikor a meghívást meg­
kapták, nagy örömmel töltötte ti valamennyiüket az 1 
"ondolat, hogy ez ősi városban találkoznak újra.

Délután 6 órakor Kétly Károly elnöklete alatt al 
igazgatóság ülést tartott a kongresszus előkészítése ezéb 

jóból.
A kongresszus tagjai délelőtt 8 órakor részt vettek az 

uj esztergomi kórház alapkő letétel! ünnepélyén. A kon­
gresszusi tagok fel 10 órakor gyűltek egybe a kaszinó 
termeiben, melyeket ez alkalomra lényesen feldíszítettek.

A kongresszust dr. Kétly Károly egyetemi tanár, az 
orvos-szövetség elnöke nyitotta meg szép beszéddel, me­
lyet zajos éljenzéssel fogadtad.

Foglalkozott az orvosok számának nagy szaporodásá­
val s°a betegpénztárak áltál megnehezített helyzettel, 
melyből előállott a praxishajsza. E bajok Európaszerte 
mutatkoztak és indító okai lettek Németországban és 
Ausztriában a kamarák felállításának, azonban a kama- 

k nem voltak képesek a helyzetet javítani. 
Magyarországon 3600 orvos lépett a szövetségbe, 

melynek 69 fiókszövetsége is van. Az orvosoknak össze­
tartásra van szükségük s gnélkülüzhetlen az összetartás 

szervezkedés. Ennek góczpontjai a tiókszövetsegek 
i kapocs, mely az orvosokat összeköti, a szövetség 

lapja. Hangoztatja szükséget az orvosi kar tisztes».--e 
fentartásának. Az orvosi nyugdíj es segelyegylet alapjai 
le vannak téve s máris tekintélyes alap fölött rendel­
kezik. Üdvözölve a kongresszus tagjait, az ülést meg-

D?Azutáu bejelentette, hogy kilátásban volt Vaszary 
Kolos herczegprimás megjelenése is, azonban gyöngéik» 
dése miatt nem jelenhetett meg ; Jendrassik foütka» 
felolvasta ezután a herczegprimás üdvözlő levelét, a 
mely a következőkép szól:

Örömmel értesültem az orsz. orvosszüvetség azon 
elhatározásáról, a melylyel jelen évi kongresszusának 
színhelyéül székvárosomat választotta.

Nagyon sajnálom azonban, hogy egészségi állap» 
tóm miatt az országos értekezleten részt nem ve­
hetek.

Igen szívesen jelentem volna meg a tanácsko.má- 
nyom Alkalmam nyílt volna külsőleg is tanúságot 
szolgáltatni azon nagyrabecsülésről, a melylyel az 
orvosi pálya harezosai iránt viseltetem.

Ismerve azokat a kimerítő fáradságokat, a melyek­
kel az orvosi kötelességek teljesítése össze van kap­
csolva, tudom, mily szolgálatokat tesz az orvos a l a 
zának, midőn a földi lét egyik legdrágább kincsét, az 
egészséget, óvni és fentartani igyekszik. Ismerem az 
érdemeket, a melyeket e hivatás férftai fontos szak- 
tudományok szorgalmas mivelése által szereznek. 
Ezért régi az a tisztelet, a melylyel az emberiség az 
orvosok, mint nagy jótevői iránt viseltetik.

Lehetetlen tehat meleg elismeréssel nem méltá­
nyolnunk az orvosi kar fáradságos működését, a mcT 
lyel közös tanácskozás által is előmozdítani törekszik 
a közegészségügy érdekeit.

Megy vagyok győződve, hogy a jelen kongress.ua 
is hozzá fog járulni a hivatás szeretet élesztőséhez éa 
igy azon erdeinek fokozásához, a melyek iránt minded 
nemesebb kebel őszinte tiszteletet táplál.

Részemről biztosíthatom a m. t. kongresszust arróli 
hogy munkásságát élénk érdeklődéssel kísérem és nn 
nél dusabb sikereit szivemből kívánom.)

Ezen óhajom kifejezése mellett ürömmel üdvöslőtt 
a m. t. kongresszust székvárosom falai körött és 
működésére a jó Isten bő áldását kérem.

Mély tisztelettel:
Budapest, 1900. szept. 1.

Vaszary Kolos s. k, 
bíbornak, berczegpriiaia,
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, herezegprimásnak :
Az országos orvosszövetaég kongresszusa hódoló üdvöz­

letét küldi eminencziádnak a szövetség iránt tanúsított 
támogatásért. Kítly.

Jendrássik Ernő főtitkár jelentéséből kitűnt, bőgj a 
íükszővetsegek száma 69-re emelkedett s több megyében 
Dost készülnek fiókszövetségeket felállítani. A szövetség 
életeben kiváló momentum volt a múlt évben a nyug• 
pij egylet alapszabályainak megerősítése. A pénztári 
jelentés tanujelet fogja adni, hogy az elnökség a nyug­
díj intézet ügyét szivén viselte, mert már eddig is 40.000 
koronát gyűjtött össze.

A fősulyt a fiókszövetségek működésére kell fektetni, 
méltatja, begy mily tevékenységet [ejtett ki az elmúlt 
évben az igazgatótanács, a melynek kebelében az alap­
tők eszerző bizottságon kívül, szorgosan dolgozott a me­
morandum-bizottság ép úgy, mint az országos orvosi 
rendtartás bizottság, a községi és körorvosok díjszabásá­
nak bizottsága, valamint a fegyelmi bizottság. A fiókszö­
vetségek működése rendkívül kielégítő volt. A titkár ez­
után jelentest tesz a párisi nemzetközi orvostársadalmi 
kongresszusról, melyen a szövetséget barom tag kép­
viselte.

Jendrássik főtitkár végül köszönetét mond a bizalomért 
5 kimentését kéri állásától.

Dr. Major Ferenci országgyűlési képviselő zajos he- 
lv=s,es közben a vezetőségnek hálát és elismerést szavaz
működéséért.

Dr. Matray Ferencz tiszti főorvos Esztergom vár­
megye orvoskara nevében üdvözli a kongresszust.

Hochhalt Karoly főorvos pénztári jelentései a kon­
gresszus is tudomásul vette. A jelentés szerint a múlt 
évben befolyt 13.014 korona 14 fillér, pénztári ma­
radvány 5667 kor. 36 fillér. A nyugdijegylet vagyona 
41.103 Korona. Következett az indítványok tárgyalási.

\ szCtetseg igazgatósága indítványozza, hogy a köz­
ségi és körorvcsi látogatások bázisát falvakban nappal 
egy korona, városokban két korona képezze, eijel ennek 
kétszerese. Az indítványt egyhangúlag elfogadták. Fel­
olvastak még a következő indítványokat, melyeket egy­
hangúlag elfogadtak.

Dr. Éecht (Arad) indítványozza, tegyenek lépést a 
kormánynál az iránt, hogy a fizikai gyógymódokat 
csakis orvosi felügyelet alatt álló intézetekben szabadjon 
gyakorolni.

Az igazgatóság indítványozta, hogy a községi és kör- 
orvosok államosítása tárgyúban kidolgozott javaslatot a 
fiókszüvelsegek vitassak meg, végül elfogadtak egy indít­
ványt, mely szerint felterjesztést intéznék a belügymi­
niszterhez. hogy a községi és körorvosok államosításáról 
szóló javaslat megvitatásánál a szövetség megbízottai is 
bevonassanak.

Végűi m grjtették a választásokat, melyek eredménye 
a következő:

E nuk Kétív Károly. A Ülnökök Babarczi-Scliwartzer 
Ottó és Konráii Mark. Főtitkár Flesch Nándor. Tit­
károk Rítüok Zsigmond és Surányi Miklós. Pénztáros 
Hochkai! Karoly. Igazgatósági tagok : Buda­
pestiek : Adler Zsigmond. Árküvy József, Csatáry La- 
,cs. Grósz Emil. Höeyes Endre, Jendrássik Ernő, Korá­
nyi Frigyes, Major Ferencz, Tauíí-r Vilmos, Schermann 
Adolf. Vidékiek : Balogh Dezső (Kuman, Torontálm.), 
Bernhardt (Baja). Berkovics Miklós (Nagyvárad), Bősz­
kor,;! Mór (Biitaszék). Fant a Adolf (Székesfehérvár), 
Farkas Géza (Koiozsv ir), Imre József (Hudniezö- 
Y.,s rhflyt. Koresk Györgv (Perjamos. Torontói­
mé ve . Kr.jtsch Rudolf (Nagy Kata). Nuiszer La­
os ' (Munkács), Papp Samu (Tálrafüred), Pávái 
Ysjna Gabor (Pozsony), Fíajtsits Lajos (Beszterczebánva), 
Rapcsák Imre (Esztergom), Rottenberg Janos (Szepes- 
Olaszi). Süssmaun Herman (Nagy-Szeben), Szigeti Gy. 
János (Kaposvái), Thim Józset (Apafin), Ljfalussy József 
(Díbrcczen). L'rszinyi Gyula (Puttnok Gömür). Penztar- 
vizsgáló bizottság : Adler Zsigmond, Árküvy József, 
Major Ferencz.

A kongresszust bankett követte, melyenjmegjeient Bol- 
tiz :r József püspök, Walter Gyula prépost kanonok 
Andrassy alispán, lí immer polgármester is.

A bankett után Kovácspatakot tekintette meg az orvos­
társas, ig, a melynek zöme ma este visszaérkezett a fő­
városba.

TANÜGY.
— A budapesti ág. h. ev. főgimnáziumban a

beiratások szept. 3. és 4. napjain d. e. 8—12 órakor 
lesznek, az iskolai év megnyitása szept. 5-én d. e. 8 óra­
kor lesz.

SPORT.
— A magyar athletikai klub Jubileuma alkal­

mából kiállítást óhajt rendezni negyedszázados múltjára 
vonatkozó tárgyakból. E kiállítási tárgyak között szere- 
félnének versenydijak, érmek, melyeket tagjai a klub 
v.ada.am vagy idegen versenyeken nyertek, fényképfel­
vételek. a klubra vonatkozó könyvek es egyéb nyom­
tatványok, fontosabb iratok. Ez utón is felkéri mindazo­
kat, kik ilyeneknek birtokában vannak, szíveskedjenek 
ezcket a kiállítás ezéijaira átengedni s erről a klub 
titkárát I Budapest, Vili. Szentkiralyi-utcza 22,; szeptem­
ber hó ló éig értesíteni.

A debreczenl polgári kerékpáros egyesület
ez évi szeptemb r hó 9-en, vasarnap délután 3 órakor 
nemzetközi kerékpár-versenyt rendez. A nevezési zarlat 
szeptember 6-au este van.

Alagi lóversenyek.
(I. nap szeptember 2.)

— Az Kgyetértét tudósítójától. —
Nagyon kedveli a lófuttatást a mi közönségünk. Mind­

egy neki, hogy jó ló fut-e vagy rossz, uriovas lovagol-e 
vagy ügyetlen istálló gyerek, csak a totalizator működ­
jek elözönii a versenytért, s képes mindennek elszen- 
tedesére.

Az a.agi meeting tegnapi első napján nem volt semmi 
íü.onösen érdekes tutam, urlovasok is csak egy verseny­
ben lovagoltak, mégis nagy közönség verődött össze. 
Valami nagy sportélvezetet ugyan nem talált, de az 
egálomból bőven kivette részét. Az első futamban mind­
ért B undermandl és Contrás, a harmadikban 
•Hadin és Mars elbuktak, szerencsére se az istálló
gyerekekben, se a lovakban nem esett kár.

A verseny eredménye a következő :
I Buvárhandicap. 12U0 k. 1000 m.

L Roi.onczy G. 3é sk. Cleopatra 50'/, lov. SzöbüllöUi 
2. Geiszt G. 3é sm Viseur 57 kg. » Fros 
?• Gr. Pejacsevics A. hé Díszpolgárod > Slieybal 
Ő. Tóth É. 4e stp. Fadian 61 kg. » Bohra
b*' Mr. Brooke 3ésk. Wundermadl 56 kg. > Fürst 
6- Lov. Bogin ki 5. 3é M irmaros 56 kg. * Kapusek 
Ö- Lipthay B. 4e prn. Contrás 04 kg. » Horn 
6. flesch A. 3é pm. Faust 04 kg. > Laznik
h- Gr. Eszterházy B. 3é pm Lelkem 00'/, kg. » Csuvár, 
m- „y diszkvalifikálva lett.

f-í hoszszal nyerve. Lelkem, mely a versenyt meg- 
níerte, keresztezés miatt diszkvalifikáltatott.

Tót- 10 : 00. Helyre : 00: 79, 109. 75.
Ü undermadl es Contrás elbuktak.
11. Rubel akadályverseny. 1800 kor. 4000 m.
David E. 4é pm dour fix 66'A kg. lov. Seybal

* •lankovícs pk Mari Agnes 70’/, kg. 
“• Gr. Esterhazy szk Curtain 60 kg. 
ü- Geist G. 4é pk Részes 67 '/a kg.

Knnynyen három hoszszal, rossz harmadik. 
Tot. i 10: 26. Helyre : 50 : 75, 90.

Seybal 
Horák 
Lipovniczky 
Csompora

lov. Csompora 
Horák 
Fros 
Kapusek 
Machan

Sheyba!

III. Kísérleti akadályverseny. 1500 kor. 3200 m. 
Sévesek.
1. Geist G szm Redactor 68V, kg.
2. Lov. Sztraygovszky Cyrano 58'/, kg.
3. Lipthay fk Oyp 63'/, kg.
0. Gr. Walderoche pm Aladin 68'/, kg.
0. Geist G. sh Orbis pictus 63'/, kg.
0. Br. Königswarter pk Slipper 68:/2 kg.
0. Gr. Orssich P. pm Mars 6S1/, kg.

Feltartva hat hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. 
Aladin és Mars elbuktak.

Tot.-. 10:21. Helyre: 50:78, 343. 138.
IV. Aonogát-verseny. 1500 kor. 2400 méter.

1. Gr. Eszterházy B. 3é Pásztor fi 60 kg. lov. Machan
2. Dávid E. The black Prince. 60 kg. » Sheybal
3. Mr. White 3é Bármikor 60 kg. » Kapusek 
0. Chernél Gy. 4é pm Pargzs 65 kg. » Gutái
0. Geist G. 3é sk Hirondelle 60 kg. » Csompora 
0. Herzog M. 3é pm Pascha 60 kg. » Phillips 
0. Horthy .1. 3é pm Álmom 60 kg. » Horák 
0. Jankovich Gy. 3é pk Pattogó 60 kg. > Fros 
0. Piohonczy G. 3é pk Boszu 60 kg. » Kovács 

Könnyen három hoszszal nyerve, fél hoszszal 3-ik, 
Tot.-. 10:41. Helyre: 00:87, 52, 121.
V. Eladók versenye. 1000 k. 1200 m.

1. Wenckheim Zé_Györgytallér 73 kg. lov. Horthy
2. Braganza hg Tedd meg nekeni 66
3. Gr. Orsich 3é pm Fango 67 l/2 kg.
0. Borhely Gy. 3é pk Finom 657, kg.
0. Brachfeld R. 3é sin Tereiére 68 kg.
0. Geist U. 3é pk Trilla 71’/., kg.
0. Gtittmann M. 3é pm Dindou 67 kg.
0. Gr. Teleki L. 3é stpm Próba 66 kg,
0. Világliy Gy. 3é pk Észcnicze 67'/, kg.

Könnyen két hoszszal első, fel hoszszal 
Tat. : 10 : 33, helyre : 00 : 80, 196, ICO.
VI. hétéves nyeretlenek el adóversenye. 1200 kor, 

1000 m.
1. Söllinger R. sk Csapodár 07 kg. !i 
2 Jankovich Gy. pm Dallos 58'/, kg.
3. Gutimaim M. im Satan 08’/2 kg.
0 Gr. Batthyány E. pk Derű 07 kg.
0 Geist G. sk Ret"k 07 kg. 
o. I. plhay B. pm Bizay 58'/. kg.
0. Mr. Wood pk Tünde 07 kg.

Féihosszal nyerve, 2 hosszal harmadik.
Tot.: 10: 121, hl lyre: 00: 143, 74, 81.

Krause 
» Tiilajd.
» Pfeiffer 
» Hagerer 
» b. Eltz
> Brook
> Göniöry
» Ledniczky 

harmadik.

Kollár
Kapusek
Fürst
Köllicg
Csuvar
Szuböllüdy
Sheybal

A bécsi lóversenyek.
(.Esiu nap. Szeptember 2.)

— Az Egyetértés tudósítójától. — 
Freudenauban ma kezdődött meg az ősszi meeting, 

melyet szép számú közönség nézett végig. A nap szen- 
z cziója a bécsi nagy handicap volt. melynek napok 
óta Diadal volt a favoritja. Ezt fogadták legjobban ma 
is. A versenyt azonban másfél hosszal Da capo nyerte 
meg. Diadal a második helyre szorult Sandwich 
előtt. Sport szempontból érdekes volt még az ujonezver- 
seny, melyet gróf Wimpften Silver Box-ja nyert meg 
nagy stílusban.

Az eredmények a következők ;
1 B iencrivald-dij. 3000 kor. 2400 m.

1 Szemcre M. 3é pm Sobri 54 lov. Cleminson
2 Trautrnanosdorff S. Glend’or 51 x/2 
3. Schossberger L. 3t* pm Kartól 54 
0. H »rkanyi J. 5é stpk Jablanica 57*/2

Biztosan egy és féi hoszszal nyerve, fél hoszszal har- 
madik.

Tói. 10:33. Helyre : 50 : 97, 154.
II. Ojonczok versenye. 3000 k. 1200 m.

1. \\ impften ph Silver Box 54*kg. lov. Poole
2. Springer G. pk. I er it a 54'/-? kg.
3. Festeticli T. pk Jíarenta 54'. 2 kg.
0 Schossberger L. stprn Joubert 56 kg.
0. Dreher A. sk Baku 54*/2 kg.
0. Féltoronyi m. stpm Féltorony 56 kg.
0. Gr. 1F nekel G. prn Enzian 56 kg.

Igen könnyen 3 hossza! nyerve, 6 hosszal 3-ik.
Tot. : 10; 37, hívre: 50:74. 137, 103.
III. Nagy bécsi handicap. 15 000 k. 1600 m.

1. Mr. ív «Igrey 4<* pm Di capo 521 '2 kg. (Prudames)
2. Gr Festeticli T 4é pm Diadal 601/2 kg.
3 B Königswarter H. 4é pk Sandwich 52 kg.
0. Dreher A. 4é pm Hängdian 52*/2 kg.
0. Pécliv A. 3é pm Kara 59',2 
0 Schossberger S. 4e pm Orchef 58 kg.
0. Gr. Forgat*h J. 5é pk Kisasszony 56 kg.
0. B. Harkányi J 3é } k S-dlő 54 kj.
0. Blaskovich H. 3e pm Buldog 51 kg.
0. Szászbereki ménes 3é sk Da kommt sie 49 kg.
0. Herzog M. 4é sk Corsica 4 7x;., kg.
0. Schossberger L. 3é stpk Du nur 427a kg.
0. Harkányi J. 4é stpk Feodora 45 kg.

Könnyen 1 és tel hoszszal nyerve, fél hoszszal har­
madik.

Tót. 10 : S3, helyre 50: 110, 83, 92.
IV. Kétévesek eladóversenye 2000 k. 1000 m.

1. Péchy A. Sporting Lady 53'/7 kg. lov. Poole
2 Br. Königswarter H. pm. I/ippo/crates 55 kg.
3 Capt. Jones sk. Gracias 50 kg.
0. Gr. H keket A. sm. Trockenberg 55 kg.
0. Gr. Karolyi M stpm. N- ha néha 55 kg.
0. Br. Springer G. pm. Casimir 51 7a kg.
0. Szemere M. pk. Mák virág 53 V2 kg.
0. Br. Trauttmaiiosdorí L. sm. Sucius 55 kg.

Ítélet: Biztosan 12 hoszszal első, íéjhoszszal 3-ik.
Tot, : 10: 30. Helyre 50: 70, 63, 133.
V. El adóverseny. 2000 k. ! IU0 m.

1 Sényi S J 3é stpk. Esparsette 50 kg. lov. Slack
2. Schossberger L. 3é pk. Fragile 50 kg.
3. Br. Springer G. 6e pm. Or Dur 60 kg.
0. Gr. Eszterházy M. 5e pm. Morning 53 kg.
0. Pechy A. 3é pm. Savoyard 54*/., kg.
0. Gr. Trauttmanosdorf L. 3é pk. Tiamo 4872 kg.

Ítélet : Könnyen /4 hoszszal nyerve, nyolez hoszszal 
harmadik.

Tot.: 10: 4L Helyre: 50: 121, 138.
VI. Gdtverseny. 1800 k. 24ÜU in. 3évesek.

1. Herczeg Lincoln pk Suada 67'/2 kg. lov. Hesp
2. Dreher A. stpm Faineant 55 kg.
3. Mautner V. stph Juyurtha 60 kg.
0. Hg Auersperg F. Marhignan 62 V2 kg.

Könnyen másfél hoszszal nyerve, 3 hoszszal har­
madik.

Tot.: 10 : 35. Helyre : 50 : 77, 115.
VII. Kétévesek versenye. 2000 k. 1000 m.

1. lVchy A. pm Lothario 56 kg. lov. Poole
2. Gróf Hunyady J. Dianella 54'/a kg.
3. Szemere M. pk Jizért is 54 ]/2 kg.
0. Lov. Wiener sm Kigridic 56 kg.
0. Gró! Degenfeld J. pk Csillag 54'/2 kg.
0. Gr. Eszterházy F. Durch die Lappen 5472

Biztosan 1 hoszszal nyerve, 2 hoszszal harmadik.
Tot.; 10 : 23. Helyre : 50 : 64, 70, 146.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Winter Ede üzletvezető vasárnap dél­

előtt vezette oltár elé Hirschfeld Sarolta kisasszonyt a 
dohány-utezai izraelita templomban. Az esketési szertar­
tást dr. Kayseriing főrabbi végezte.

MULATSÁGOK.
— A békás-megyeri .tisztviselő-telep egyesület 

javára szeptember 1-én házias jellegű tánczmulatságot 
rendeztek. A mulatságot hangverseny, jól sikerült köd­
fátyol képek bemutatása, tréfás mutatványok és nagy 
tűzijáték előzte meg.

TÁVIRATOK.
Orácz, szept. 2. Ma kezdődött meg a német-osztrák 

szoczialdemokraták pártgyülése. A cseh szocziáldemok- 
ratákat JVemetz és Rrápka, Németország szocziálde- 
mokrácziáját Wollmar és Segitz képviselte. Wollmar 
Liebknechtról beszédet mondott, a melyet állva hallgat­
tak meg. A taktika telelt! vitában több szónok követelte, 
hogy az általános választói jog érdekében újabb mozgal­
mat Indítsanak meg.

Paris, szept. 2. Witte orosz pénzügyminiszter ma 
délelőtt ide érkezett. Látogatása, a Havas-ügynökség je­
lentése szerint, semmiféle pénzügyi tranznkczióval 
nem függ össze. Oroszországnak épenséggel nincs 
szüksége pénzügyi műveletre, mert pénzkészletei teljesen 
elegendők a khinai hadjárat költségeinek fedezésére.

KÖZGAZDASÁG.

A közönség köréből,
imsm
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lyékony, fekete, a legnagyobb gyuladási és lobbanási 
ponttal 76 k., elsőrendű hengerolaj. vöröses 66 k.,
kiváló nehéz gépolaj, gőzmozgunyok. cséplőgépek stb. 
kenésére (fajsuly ^Vgjo» lobb. pont 24ü°C., gyűl. pont 
276°C) 54 k., nehéz gépolaj 50 k. Orosz olajok 
árai: hengerolaj nehéz 62 k., Baku gépolaj 45 k., 
nehéz gépolaj 40 L, orsóolaj 34 k., vulkanolaj 26 k. 
Különböző kenőanyagok árai: Olivagépolaj 86 k., 
repezeolaj 76 k., tovottekenő, amerikai 82 k., bel­
földi 66 k.

Petroleum. (Az Egyetértés tudósítása.) A Romá­
niában beállott nyersolajszüke az ottani versenyt tétlen­
ségre kényszeritette és a belföldi gyáraknak megkönnyí­
tette az árak felemelését, melynek a nyersanyag és a 
gyártási költségek lényeges emelkedése folytan már 
régebben be kellett volna következnie. A szén, munka­
bér, vegyiszerek és a többi összes gyártási segédanyagok 
ara fokozatosan feljebb ment és ennélfogva az őszi 
idény beálltával a kőolaj árának is jobban alkalmaz­
kodnia kellett a külföldi jegyzésekhez. Az árjegyzések 
nagybani eladásoknál a következők: Fiumei amerikai 
petroleum 50.— k., fiumei orosz petróleum 44.50 k., 
stmdard whithe (szalon, orsovai) kőolaj 42 50 L, 
brassói első rendű petróleum 40.50 k. 100 kilo- 
grammonkint tiszta súlyért 20% göngysulylyal, hordó­
val, Budapestre bérinentve szállítva értendők. Egyes 
hordók 1 koronával drágábbak.

Széna, szalma és takarmány. (Fuchs József 
nagykereskedő ezég tudósítása az Egyetértés számára.) 
A hetivásáron széna és szalmában nagy behozatal és 
közepes kereslet volt. — Eladatott: küzépminőségü jobb
és elsőrendű széna 1.90 — 2.80 korona, muhar 2.----- 2.60
korona, alomszalma 1.30 korona, zsupszalma 1.60 
korona, szecssa 1.90 korona, 50 kiló szerint fuvaron- 
kint házhoz szállítva. Préselt széna 2—2.4C kor., 
préselt szalma 1.20—1.40 k., 50 kilónkint a józsefvárosi 
pályaudvaron. Gabonauemüek : zab 5.30—5.70, tengeri 
6.45, rozs 6.70 — 7.05, arpa 6.— kor.-kint.

Színházi játékrendek
A nemzeti színház miisora: Kedden Válás után. 

Szerdán Himí'y dalai. Csütörtökön A vasgyáros. Pénteken Az 
egér Szombaton Az ember tragédiája. Vasasmap A menyem.

A vígszínház műsora: Kedden, Szerdán. Csütörtökön 
és Pétiteken Három pár czipö. Szombaton Fernand házalj- 
dik (először). Vasárnap Fernand házasodik (másodszor).

A népszínház miisora : Kedden Biblia* asszony. Szerda 
Hotlmami iceséi. Csütörrm; Robinson Crusoe. Pénteken 
Párisi élet (előszói). Szomti r.m rs Vasarnap Párisi élet.

A magyar színház műsora : Ked-lcn Névtelen leveler 
Szerdán A szerelem óvodája. Csütörtökön Aranylakodaloiu 
Pénteken A Gésák. Szombaton A Uyurkovics-lanyok. Fasdr- 
nap Szulamit.

A fővárosi nyári színház műsora: Kedden A seged- 
tanár. Szerdán Fell'orault világ. Csütörtökön Felfordult világ. 
Pénteken Tosca. Szombaton délután Bukow. a székelyek 
hóhéra, este Falu csodája. Vasárnap délután Lengyel zsidó, 
este Asszony verve jó.

nagyvendégld
éttermei

Az Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Sajat termésű valódi borok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás.# 
Szalznaözvet;yck részére Iiüvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látó7afást kér

Putzer (itföríjij
9715 vendéglő-tulajdonos

Üzleti heti szemle.
— 11. rész. —

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása az 
Egyetértés számára.) Takarmánynövények magvai kö­
zül őszi bükkönyt, őszi borsót és szöszos bük­
könyt folytatólag is nagyon veszik. A nagy keresi»! 
okozza, hogy alárendelt minőségű áru is felszínre kerül,
igy például őszi borsót továbbra is 7.----- 7.50 forinton
kínálnak, természetesen olyant, a mely vetési czélokra 
épenseggel nem felel meg. L gyet az ilyen arura nem 
vetettek, mig ellenben az 1 írttal magasabban tartott 
tiszta jó minőségű mag nagy tömegekben adatott el. — 
Biborhere, Szent Jáno'i-rozs szintén jó keresletre 
talál. A piacz mar érdeklődik hereinaqvak, főképen a 
vörös lóhere iránt. A legutóbbi tudomások szerint a 
bánáti termése teljesen meghiúsult, oly képen, hogy rossz 
termésnek t- kinthető. A belföld másik vidékeiről is rész­
ben kedvezőtlenek a jelentések, Francziaország teljesen 
meghiúsult termés miatt panaszkodik és behozatalra lesz 
szorulva, Olaszország gyönge hozamokra számit. Ameri­
kából megbízható jelentések egybehangzóan igen gyönge 
termesről adnak hirt es ily kilátások mellett az árak 
még inkább emelkedtek. Amerikai eredetű vörös lóhere 
esztendős magot ez idő szerint Hamburgban lUO mar­
káig, uj termésű magot 112 — 114 márkáig j gyeznek 
1U0 kilónkint, mely Budapesten vrtve esztendős magért 
64 forintnak, uj termésű magért 70— 72 írtnak felel 
meg. Ha ezen körülményeket összevetjük a legutóbbi 
evekben gyűjtött tapasztalatokkal, akkor teljesen igazolt; 
nak latszik, ha heltöidi termelőink remelenuő termesüket 
78 —80 írton alul nem akarjak *áIIomásukn l eladni. 
Idei magyar termésű luczerrmból egy kis tetei 45 írt­
jával került eladásra. Az újabb minták is sztpsziuüek- 
nek, de apró szemünknek mutatkoznak.

Sertésüzlet. (Az első magyar serléshizlaló rész­
vénytársaság tudósítása 9L Egyetértés számára.) Az üzlet 
változatlan volt. — Heti átlagárak : magyar válogatott 
320—380 kilós nehez 96—97 tiller, 280—300 kilós 
nehéz 95 — 98 filler. Szerbiai 92 96 fii lér, tiszta kilón­
kul!. paroukint 45 kilogramm életsulylevonással es 4% 
engedmenynyel. Eleség árak: Tengeri 13.— k. Árpa 
uj 12 40 K., Kőbányán átvéve. Helyi állomány. 
aug. 24-én maradt 39.067 sertés, ehhez felhajtás : bel­
földről 1145. Szerbiából 1572, egyéb államokból 2715, 
összesen 41.784. elhajlás : budapesti fogyasztásra 883, 
belföldre 1210. Bécsbe —.—, osztrák tartományokba 593, 
a szappaugyarban feldolgoztatott 3, waggonokból ki­
rakott hulla 4, borsók..snak találtatott 5, összesen 
2698, maradt állomány 39.086 darab. A részvény- 
szállásokban 11 011 sertés vau elhelyezve. Az eg«*sz- 
ségi és transitó-szállásokban maradt augusztus 24-en 
1440 drl), ehhez felhajtás Szerbiából 1572 darab, össze­
sen 3012 drb, elhajlás 919, maradt állomány 2093 
és pedig 2093 darab szerb. — Az egészségi szem­
lénél január 1-jétől máig 212 darabot a fogyasztás 
alul kivontak és technikai czélokra dolgoztak lel. — 
Bécsi vasár : augusztus 28. Felhajtás: 10 666 sertés, 
köztük 4342 süldő. Az üzlet lanyha volt. Nehéz 
85 - 88 f., küzépnehéz 77 — 83 f., sü do 66—86 f., 
100 klgrkiut elevensulyban. — Drezdai vásár : 
augusztus 27. A vásáron volt 2080 darab vidéki 
sertés, a mely 49 — 58 márkán kelt el elevt-n súlyban. 
— Berlini vasár: augusztus 25. Felhajtás 7761 
sertés. Az üzlet lassú volt. Mecklenburg! 54—55, vidéki 
seres 51—53, belföldi 48 — 50 márka.

Szeeztizlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Már régen 
volt oly nagy forgalom, mint e héten, de különösen a 
hónap végén, midőn számos kis és nagy tetei került 
eladásra. A szesztermelési év tehat meglehetősen élénk 
üzletmenettel záródik és a vételkedv után Ítélve, az uj 
időszak is hasonlóan log kezdődni. A tokozódott szük­
ségletek a hangulatot igen kedvezővé tették, s jegyezte­
tik nagyon szilárd Irányzat mellett: osztalékolt, meg­
adóztatott szesz finomítva 116.50—117.50 k. nagyban 
és 118.50— 119.50 korona kicsiben. Denaturált áru 
is keresettebb : 35.50- 37.50 korona, mind 10.000 liter 
%-kint hordó nélkül, helyben, készpénzfizetésre. A 
kivitel iránt folyton mutatkozik érdeklődés némi ered­
ménynyel is, a mennyiben néhány kocsirakomany lesz 
szállítandó.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor ezég tudósi- 
sitasa az Egyetértés számára.) A Hamburgban be­
állott élénkség stimulalólag hatott piaczunkra is kezdet­
ben, később pedig a jó vételkedv némileg alubbszullt, 
mivel bukaresti jelenítsek sz Tint a román kormány a 
szeszkivitej érdekeben lépés két szándékszik tenni, a 
melyek azutan a belföldi < xcontingeos árára is befolyás­
sal lehetnek. Mindamellett a kereslet kielégítő volt és 
különösen a helyi üzlet öltött nagyobb aranyokat válto­
zatlan árak mellett. Mai nagybani jegyzések : 36.50—
37.50 korona, 10.000 liter-fokonkint hordóval együtt, 
Budapesten, készpénzfizetésre engedmény nélkül. Egyes 
hordók 1 koronával drágábbak.

Repezeolaj és repezepogáosa. (Az Egyetértés 
tudósítójától.) Repczeolajban az üzlet továbbra is na­
gyon szilárd. A hazai rrpezetermés még sokkalta rosz- 
szabb volt, mint eleinte azt hittük és ina mar repezét 
nem is kínálnak. Mind el van már adva. A külföldi 
olajpiaczok is szilárdak és igy az olajnak ára tovább is 
emelkedett. A hét végén jegyez nagybani vételnél 77.— 
k., kicsinybeni vételnél 79.— k. 1UU kgkint, a buda­
pesti piaczou. Ilataridőáruban alig van üzlet, mivel gyá­
rosok a Kínálattal tartózkodók.

Repczepogácsa. Ezen czikkbeu az idei üzlet nagyon 
kedvezően indult; a külföld nagyban vásárolta, úgy, 
hogy hazai gyárosoknak alig van már mit eladni. Az 
irányzat nagyon szilárd. Jegyez teljes kocsirakotnány 
vételénél 12.75 k. a budapesti vasúthoz szállítva. Kisebb 
tételek egész 14.— k.-án keltek el. Vadrepczepogácsa 
szilárd, jegyez minőség szerint 9—10 k.

Olajok és gazdasági ozlkkek. (Boross és Sza­
lag nagykereskedő ezég jelentése az Egyetértés szá­
mára.) Amerikai olajok árai: Spec, hengerolaj, fo-

Felelös szerkesztő: 1)lenes Márton,
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és tijomda-Részviársaság.
Igazgató: Erdős Armand. 

Napirend 1900. szeptember 3.
Naptár : Hétfő, szeptember 3 — Kőm. kath Matnsvét. — 

Prot. Hildegard. — Görög-orosz: (augusztus \2\.) Tádé. — 
Zsidó • Elül 9. — Nap tel: 5 ora G perczkor
reggel, nya.szic 0 óra 20 perczKor este, Hold kél:
2 óra lü perezkor délután, nyugszik : 11 óra 14 percz­
kor este.

Nemzeti mazenm természetrajzitára és a néprajzi muzeum 
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparmneenm nvitva d. e. ti órától 1 -lg d. 
3-tól 5-ig.

Egyetemi füvószke t (az ülloi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 
és d. u. 2—6 óraiz

A városligeti mii arnokban állandó kép vásárlás.
Nyitva délelőtt 9 órától, esti G óráig.

Ip.»rraüve*Beti zr.nsenm es az marmúvészeti társulat 
. ihmdu bazarja az ullöi-uton hétfő es péntek kivetelevel 
nat önkiül 9—1-ig

Álla'kert nyitva egész nap. Belépti dii 30 kr.
Deák -mauielenm a terepe®' * -h 'imietőnen nyitva d. a.

3 órától 5-ig.
A m kis*, központi atatinstskai ...iv&tal nyilvános 

könyvtara es terkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
Szabadalmi levéltár (F.rz>-‘het-kürut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi mazenm : Igazgatóság V 

vaczi körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. TudaVoyi 
osztály és kereskedelmi szakkomndár és keleti mutator 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és —6-ig. — .1 hazai 
termékek állandó kiállítása, n kereskedelem történeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzletvezetőig 
utasításokat is eszközül) a városligeti iparoarnoki-ari 
Nyiva: 9—12-ig. d u. 3—G-ig. — A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal rv diai nos könyvtára és t-rképgu" teménye 
ez évi szeptember 1 -tói kezdve az ünnepek es vatárn.,puk 
kivételével d. c. 10 órától <1. u. 1 uráig ismét nyitva áll. 
— Eono-, szövő-, faház iti és bőrdíszmű ipari kiállítás, 
9-tÖl d u G-ig, a városligeiparcsarnokban. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V.,váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIB. OPERAHA
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 139. 

Budapest. 1900 szept 3-án.
A jó barátok.

Színmű 4 felv. Irta Sardou. 
Fordította Szerdahelyi K

Személyek:
Tolosan N áday
M aréc.i t Vizvári
Vaussade Újházi
Maurice Dezső
Vigneux (t ibányi
Abdallah
Lancelot L.tabár
Kicha Ildiére Fa hl d i
Lőrincz Paulav
Kertész Magyari

Hegy esi
Emilia Vizvári M.
Vigneuxne Yizváriné
K fael Nagj- I.
Jeuni Keczeri I.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1900 szept. 3 án. 

Az asszonyregement.
Látványos, zenés bohóság 3 
felv. Irta: Keiner F. Zené­
jét szerzetté Uosenzweig V. 

Személyek :
Szerencsy Kardos
Éjszaky
Ma iska (iomhaszögi
Juliska Horváth

Fenyvessi
Piroska Béres

Boross
Svlvanire Rózsa
Mandl Sziklai
Tettey Odry
Matolay Varga
Kézi Láng
Vukovics Mátrai
Uavril Haraszti
Izzet Bessenyey
Bozó Erdöss
Tengerész Vidor

Kezdete 7V2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 szept. 3-án.

DOLLY.
Svéd színmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 szept. 3-án. 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 szept. 3-án.

Szép Heléna.
Operett 3 fid vonásban írták 
Meilhae és Halévy. Ford 
Fái J. Béla és Ma ;ai Emil. 
Zenéjét szerzetté Otfenbach

Személyek:
Paris B irdy
Menelaus Kovács
Helena K ii ry
Agamemnon Tollagi

Németh
Achilles Kiss M.
1-9Ő Ajax l'jviri
*2-ik Ajax Szerdaheh'i
Orestes Bojár
Leoeua
Parthenis Eötvös
Eutikles Endrei
Phüocomus Dell:
Backis Baán

A harmadik felvonásban.
Paris almája

Tánczos némajáték.
Személyek •

Bojar
Venus Jancsó
Minerva Vagner

Kezdete Y28 órakor.

L’ránia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 szept 3 án.
Paris 1900-ban.

Kezdete '/:8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 szept. 3-án.
Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felv. írták Blu­
men thai 0. és Kadelfiurg G. 
Magyarosította Heltai Jenő.

Személyek:
Kapor K. Tapolczai
Mariska Varsányi
Göncs B. Balassa
Róza Nikó
Kazár V. Kalmár
Kaján T. Gál
Mvnszky B. Góth
Ladányi A. Szerémy
Dombos Kassai
Julis Pécsi

Este 7Va órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 szept. 3 án.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

MAJOR J. GYULA
zene- és énekakadetniaja

V. kér.. Váczi-köruí 16., II. em.
^T. évCitelyam.

Beiratások szeptember 1-töl kezdve naponta a del • 
utáni órákban. 3927;

iSoaosBf-m
Albrecht Pere néz igazgató.

CONTINENTAL
<; A-i-kA
>«w >*gj
% ^ 
; ,:t ^

ScÍA SZÍNHÁZ
Fantaszlikas látványosságok vállalata.

Hétfő este 8 órakor

WmJfia elSailáq
Az előkelő társaság iégyettja.

Újdonság ! Újdonság !

A rideg műterem.
vV erner és Amoros angol társulat eredeti 

nómajátéka

Az iliuziók palotájában.
A modern vadászat Légkerekpároe

j Vig szellemek hangversenye MISS EDITH.! 
Egy kedélyes fogság. & titokzatos alvajárón©.!

Fclct-ClrLcxérlce. | Utazás a lehetetlensegen |

Schenk azgató 39235
rejtélyes repülése a közönség fölött.

Trudy Brig ardy AI i ss Cleo■ aratlan g»: •• a repülő lan .i' >-zurkanv. j

Szerpentintáncz a levegőben.
j Óriási éickipek iára modern mesterek müvei irtán.

TJr-e xlaaericais. 3icscsp
? tuliialad minden edd _-i mutatványt a mozg.Jfényképekterén

Az árnyék birodalmában.

I (i rendes fonta i aes / a ni incases.

F0L3ÜÜ CÄPRI0B
9 órakor Ma 9 órakor

Der Hausjude.
10 órakor 10 órakor
^ Szenzácziós újdonság!

Ügfwédek alkonya.
Eredeti magyar bohózat. Irta egy ösjogáaz. Hendezu : 

Bolt Sándor.
11 órakor 11 órakor

Hotel Harrenhaus.
Bohózat. Irta: Leitner H.

A legjobb

magyar konyha
Nyitva

éjjel

Erdélyi Mintavendéglőben
VI., Dalsziakáz-ntcza 8. sz.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. Kitűnő kiszolgálás.
Borok: Teutsch B. József cs. és kir. udv. szállító 

segesvári pmezéiből.
Számos látogatást kér mély tisztelettel

Spiegel Iguácz
vendéglős.

Nyitva

39275

HUMGÄR1Ä
*080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radios Béla
ismerts kedvelt zenekara jálszik

Kezdete 8 órakor.

— _ feljebb! — 14 méter — postaber és vámmentesen szállítva! Minták
■ ^ ■ ■ kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes r Henneberg-selyem-
■ ll fl /lk B W 9 "■'Ä BR ■ mm M m blousok és ruhákra alkalmas 45 krtól 14 írt 65krig méterenkint. —I onlard-selyem-ruha s frt 40 triói ízxzzsl

Cs* és kir* udvari-szállító. 37M1
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Kis hirdetéseket
•Ifozr.ü as Kj-retrrté* Kai:.ara 
a tvznonti hivatal Papnövelde- 
„tiza S sz. a Következő

kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
a - ÁnytCniléjeVI. kér.. Terez-

körnt 54. szám.

Burger Vilmosné
»’(f tnvtöz=uéip Erzsébet-körut

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
dol:ánvtfif=deia IV- PetSU-tér 

3. szám

Deutsch. Julia
do V. .uh tűzi dó j o lozsef-körut 

Rn. sz . (Baroee-ntrza sarain.)

Toldi Lajos
tnnyvkereskedése Buda. II.,

Fö-utcza 2. szánt, 
valamint minden hirdetési

Has»» ált «■ =1

pénz-szskrersyek
rendsivűli olcso áron ka;..üs:őí
a dőmí iieur-it'ätrenT^srrjcta-
r^b&D, Sudageot, V., Bal- 
eánw-utcra 6. sz. 37960

Szőlő és gyümölcs
comagolásáhuz alkalmas 
papírok a legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók Vel- 
vart e* Werber pupir-
tiagykeresketleseben Bmia
pest V.. Nagykorona utcza

elvein
Egy feliér

zu; a iiim. j-mlli kutya
pel» iám.ritka üZ' |' 

miatt eladó. Vízim 
Kerencz-kurut 2U.

l'i

Az ország üsszes intézeteiben 
használandó

középiskolai tankönyve­
ket és egyetemi tan- és 

segédkönyveket
használt jó kiadásban olcsón 

kapui
PFEIFER MANÓ

antiquáriumában
BMapest. IV.. Küzeira-tiriit 43.
Levélbeni megbízás lelkiisme­
retesen és i*onto~.tti eszközöl­

tetik.39257
Nagy vagyont, 

óriási jövedelmet,
naponta 20 30 koronát,

de évente legkevesebb
5—6000 koronát
szerezhet mindenki könnyű 
<,itli» »in munkávai — társa- 
tialiin állasra való tekintet 

nélkül, a ki a
„Kereskesieimi Vegyészet4
czin.fi könyv legújabb, k'l 
szeresen hu vitelt «■> javítót! 
kiadását metfreiuleli. mert al 
taía :-í«> oly tu-Jalkozást saj;«- 
ti».Itat el. mc-lvel; bármelyiké­
vel. előképzettség és tóke 
nélkül térti. no. g)ennek ké­
nvei mes és jövedelmező meir- 
éílietéát biztosi that magának. 
A könyv első kiadásának bolti 

r, kor. v-.lt. ennek daezára 
a legújabb, kétszeresen b »vi­
telt legújabb, harmadik kiadást.

2 kor. 50 fillér
kedvezménye- árért küldi meg

mindenkinek a

„Kereskedelmi Vegyészet“
k o i i y v k i a-1 o h i v a tál a

Újpest. Lörincz-utcza 24.
I'iryuniti csekély háti részlet- 
íizété,-re bárminemű könyvek 
megivn-lelhetuk. K«-ny var jegy­
zek ingyen és bérmentve.

oÜlÜG

' „m IB C U B

bank- és váltó-üzlet részvénytársaság
BmÍBP0St| I1Te| Wá,CZÍ"llíCZB 37i Csaját ház)

* elfogad

betéteket könyvecskére
folyiS sasáaEaláaa

Ä/ kamatozás mellett

Olcsó! <s==#==TNf=^
Friedrich Bruno Ändrieifs Sins g
;;-w.Vi Sruck a'SS* ~z.
vas, aczélinü és drót-ipar -

S7*CB£L0R- ' ^ SWOßUatST

==7\7v'V A A"a/1ÍS.6/ví>simimméfp
Kéri! diez való drótok és fonatok, czmezett 

aezéldrótok é- mint újdonságok

Simplex tüskés aczéldrótok.! 
éöKá Tartós!

ÓVÁ S!

Látványosság
keveset használt

htunkban,
ezek között csakis apasá­
goktól vásárolt JO teljes
lakberendezés. Ezenkívül 

, j igen nagy választék egyszerű 
íI matt és fényezett bntorok- 
jb&n Konyha bútorok rmn-
I len kivitelben. Kópék hir 
j nevev mesterektől. Szőnyegek, 
ijVügL'önyük, gobelinek és lám­

pák : ugyanitt keveset hasz­
nált bútorok vetetnek és 
eladatnak. Budapest. X i. kér , 
Szerecsen-utcza 1 sz. 1. eni. 
Vá'-zi-körút «árkán, n z A ndrá-sy- 
ut közvetlen közelében. V.9270

Önkéntesi

Egyenruhákat
legelegánsabb és legsnajdigabb kivitelben, 

jutányosán készít 39184

um Sándor
elsőrangú egyenruházati intézete

Budapesten, Máczi-utcza 17. sz.
Fiókraktárak: DEBRECZEN és B.-GYIILA» Árjegyzékek ingyen.

A közelgő iskolai idény alkalmával ajánljuk a legtöbb isko­
lában bevezetett és szaktekintélyek által levvzelszeriibb n< leg­
jobbnak elismert

Bichíer G. E. és Társa
chemnitzi gyáros rajzeszközeit

A ki rósz utánzatoktól védekezni óhajt, ügyel- c 
jen az eredeti áru védjegyére, mely megkv.lün- 
bözteti áruimat az utánzóit áruktól, mivel i 
összes tokok és körzők bélyegezve vannak. Midé 
ezen körülményre a ». é. vevőközönséget ti-'ve. —— 
mezt etjük. megjegyezzük, hogy rajzeszközeink u legtöbb Vajuv- 
kereskedésben és látszeré-ziizletben kaphatok. ...'-L)

Rriekter O. 3EL és Társa
rajzeszközök gyára. Chemnitzben (Szaszarszág

Déli %-sa>-*s.a€.

it
K'az-". :. k. ói.., iméb'- aj.
pénznemekbe», ' a nap:
allamióan . k—ri.-?.-; tariunk

,,lra
kát (cheque) és hitellevelekéi

!it;mvo-;in idtöUlé

nljuk. hóm franczia 
árfolyamon számítunk. 

Parisra s Franczi;:- 
.-zólé. utalwányo- 

lindeukor igen 
:>122

vúltó

Budapest. V.. Dorottya-utcza 6.

A le

levoiaéö l>utor-íi!
:épp, - .n i beküld

m

)»mui»kal t
se ellenében héniiriifve 
. koronát vi'-zaíérdjük.

küldjük

ft háló és közvetlen kocsik íorgaima Budapest 
í v. pályaudvarról az 1800. évi nyári menet­

rendben.
I. II oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Veleucze (Venezia) között.
Prairerliof Nabre*ina-Cormoi.sr»n fit 

Bndane-l .) v. m.l. cite S.OU \ rlem zo in.]. <1. u. 2.10
VelenVze . érk. .1. n. 2.10 Budapest d. v. érk. d. e. U.o->

Meuetlaitain : 18!,4 óra. Meriettarl im : 19",, ma.
I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest- 
Möncb-CU között. Budapost-Kufstein 

között két I. oszt. hálóhelylyel.
Vr.i:.:' liioi-Mai iuirg-Eiauzeiislvsteri al.

Bud.iiK-Hl d. v ind. «-te MN Miindien ™d. d. 11-20
Kidstein órk. .. ó.t! Kuleteu, - J. u. .2-
Jlan.-l.en - - '•>*<> Budaped d v.vrk. d e. U.od

Mrneltavtani: 25= . óra .Menettartam: 22' , óra.
I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 

v.-Velencze /Venezia) között.
l’r.i.'f. ^I-Nabie:?*!!i:t-\ -é-tuton-oii al.

Remek kivitelű utazási díszmunka . ^|?aae;.1;iade 35 ,z

Az ATHENAEUM Irodalmi és nyomdai r. t. kiadásában
(Budapest, VII. kér, Kerepesi-ut 54. sz) megjelent

DÉLEN ÉS ÉJSZAKON
Irta PÉKÁR GYULA.

Férfiak
figyelmébe.

gmakacsabb é» idült hngy- 
csöí’oiy.i tiiál (magiolyas >tb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonoi rol - Pilulák
melyek egyedül t - .»k Silber- 
stein S. vegyészeti laborato- 
: iurnában Séc». IX. Ro&- 

kaj'batók : 
toboznak irt 2.50. (ezen 

g Iwélbélyegekben i- !••- 
tátik el.) 3891b

A üEW-YORií
ÉLETBIZTOSI TÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben.
Az Összes nyeretnóuyvk .. biziositottak tulajdona.

Kivonat az 1S9ÍK éri üzleti jelentésből:
Aktivük összege ..................................... 1 milliárd 168 millió kor.
Évi bevétel....................................................................." »
1899-ben a biztosítottaknak kifizc-tletiAU • • IÖ9 99 *
1899-ben kötött u.j üzletek összege.............................. 998 „ „
Tiszta fölösleg 1899 végen ......................................... ^04 ,, „
Az 1899-hen a biztosítottaknak kifizetett nyeremény- 
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A New York 

a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.
A Ne«V-York kötvénye megtúmadhatatlan a kiállítás napjától fogva

Referencziák Magyarországon:
xir«Ili- éitfintnos hitelbank:.

Pesti íriíigyar kereskedelmi bank.
Közelebbi lelvilúROsitásokat ad a 34965

„NEW-YORK“
életbiztosító-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest Erzséhet-körut 9 II.. New-York palota. 1

Ml Magyar k!r.
“ S

államvasutak. Üzletvezetöség Aradon.

liidape-l d. v. 
Yclcnczo

Men el tartai it
Budapest

;-ídid ó,-ak nic-lle't a legeayszerübbtól a legl'momabbig, kizá­
rólag jó miiiós«-gi«en. .19261

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint «-gyes Imtorilnrabok Í-.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bntor-ipar társasága

Belváros, Koronaherczeg-uicza 2. sz., Kigjó-tér sarok.

in«:** •-te M>0 Velencze . mii. <l. u. 2.10 
pH:. ,1. u. 2.in Budapest d. v. érk. d. e. 0.53 
: IS* 4 óra. .Menettartam : 10-* '»ra.

d. v.-Abbazia-Fiume között
1 'ragerhof-St.-Péteren át.

. ind. reg. 8.00 Fiume . . ind. reggel 7.42
érk. este U.r.S Budapest d. v. érk. este 8.20 

1 i óra. Menettartam : 1-F 2 óra.
3.00 Fiume . ind. e^te 7.52 

Budapest d. v. óik. d. e. 9.53

Két kötet, 71 remek szövegrajzzal és < 
kivitelű képmel lék lettel.

SPANYOLORSZÁG.Első köte
Második kötet. I. része: OLASZORSZÁG. 

11. része: AZ ÉJFÉLI NAP ORSZÁGÁBÓL.

(Skandináviai levelek.)
Ara pompás diszkötésben, 
illusztrálva, 20 korona, fűzve IS koro

Pályázati hirdetmény.
ár-ntak Arad-Mária-B.idna bezá 
-alia kizárólag. '*-i k;z;ii • -bi 
- kizárólag. Mái í.'-!ladna- !'e:; 
sen 2'I5 5 kiioiaétr-v lmsszu 
ii üzletvezetöség hivatalos

V.la

a) Budapest d 
Fiume .

Menettartam 
lé* Budapest <1. v. ind. e-t 
Fiume ... . érk. d. t. .

Menettartam: KV 2 óra. Menettartam : U óra.
Budapest d. v.-Lienz között.

Fragerhof-Marburgon át.
Budapest d v. ind. reg. 8.00 l.ienz ind. reggel 5.30

tik. este 11.23 Budapest d. v. erk. este 9.20 
Menettartam: 15'/. óra. Menettartam: tő-'/« óra.

Budapest d. v.-Pakrácz között.
10112 Nagy-Kanizsa-Barcson al.
Budapest ,1. v. ind. este 9.25 t'akiácz ... ind. d. u. 2.50 
Habára érk. d. u. 1.20 ; Budapest d. v. érk. reg. 6 .12

Menettartam : 16 óra. . Menettartam: 15’, óra

A magyar királyi allam’
Arad-Ksaba kizáriylag. I.
\ rai 1 -Te m r s v á r-l ii.7 - a l'v ar- 

pHU-yáiváriis kizárólag
lain, valamint az ura

(ÉPJ íiasziiáhdban levő ös.-zes szolgálati óráknak 1901 
gazdagon Ssi január hó 1-t..1 számitntt :! éven ál j-> karban tart:;ki. .mvi- 

- 11.1 -.; , s s;:;,:,,dvn?:isa ir;,nt ezennel pályázatot hirdetünk, mm"!-
"HBIlóarii leli:.link a pályázni kívánó és ipar-engedélylv-l leró 

figyelmet magukra ne von-iu.gy 1 koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat
köteteinek s/.ebbm

Nem akadt kritikus, kin 
ták Volna l’ekár eddigi elbeszél 
szebb leírásai.

A legszigorúbbak is elismerték, hogy nincs magyar ir„. 
ki a természetet, az embert környezd világot, legyen az 
akár valamely vadregényes táj. akár valamely* máinonto 
illatú a«szonv-boudoir. színesebben tudná eléíiiink vará­
zsolni. mint "l'ekar. És ha már mint elbeszélő feltűnést 
keltett leírásaival, mennyivel inkább elbűvöli olvasód e 
kél diszk, tettel, mely nek minden «lapja tele van meg­
kapó leirással. Az a' leírás ez. mely a dolgok kükejen 
álsugár..ztatja azok lelket. Mert Pékár nem ismer hob 
tárgyakat. Á mit az 6 tolla megenni, az élette válik, 
mintha bűvös pilrza érintette volna. Az u Itáliája, az u 
Spanyolországja, a: 6 Skandináviája úgy áll elotluué. 
mint‘egy-egy élő, egyénileg megjellemzett ember, kinek 
szeméből eleven fény sugárzik és kinek ajkairól az elet 
szava hallszik.
Kapható a kiadó ATHENAEUM r. társulatnál! 
(Budapest. VII., Kerepesi-ut ö4 sz.), valamint | 

minden könyvkereskedésben.

,álv „ák jókarban tartására 23089 I. 1910. szhnz- feliratú 
ki a zárt ajánlataikat lepecsételve 1900. évi ezeptemler 

hó lS-án déli 12 óráig a inagy. kir. áUamvasutak aradi 
üzlf-tw Zótóségének általános (I.) osztályánál nyújtsák he.

Banompénz lejehen II» kor. azaz egyszáz korona készpénz­
ben vagy állanu letétekre alkalmas értékpapírokban legkésúnh 
1 vuO, évi szepternbev hó 17-ikének déli 12 órájáig alulirt 
(V'lrtvezetöség gvojtöpénztáránál Aradon leteendő.

Takarékpénztári betétkönyvek letét gyanánt nem fogad­
tatnak el. .......

Ezen feltételektől eltérő, vagy nem a kduzott határidőre 
beérkezett ajánlatok ne u vételnek figyelembe.

Az ajánlatok közölt a választás szabadon, a megajánlott 
összegre való tekintet nélkül történik.

\ szerződési feltételek alulirt üzletvezetöség I. osztályánál a 
rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve kívánatra 
postán megküldetnek; feltételezzük tehát ajánlattevőzről, hogy 
azokat isménk és egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadjad. 

Aradon, 1900. augusztus hó 27-én.

Menetjegy (k'öriítazási) forgalom.
A vnsuti íoiyalomban érvényes összeállíthat-1 rnenetj az 

alá’obi Dunaszakaszon az 1 •*-. kir. szab. l)una-t• vzi.ajuzaci 
T.ir-a-.v' -zernélvszállito hajóinak használatára is jogosítanak
és pedig:

F.issau-Lincz. Lin.-z-B.-n-. Bée^Poz^r-.ny. Bév^-Mam!:p?g. :ll. 
Bt-. -Brui k összeköttoié'.sel Pozsony-Budapesttel, ill. Brmrk- 
Budapesttel, Budapest-Báziás, Budape~t-Zimony. Budapes1- 
Orsova '..Vaskapu).

Az idevonatkozó nie;ietje^y-z--1 vnyék a dunai t-íaz i~ ?aeg- 
kozi!-s ■ t-1-itt a 1 Mm:t-<íözha étzúsi Társaság -zernelypénztarai» 
n ál költ-ég nélkül rendes hajúmenetjegy «‘kkel '--erél’et-

V .iunai gőzösökön 25 kg. -zai »ad podgy ász engedély c-zt éti .. 
Menetrendekkel az utazásra vonatkozó felvilágosítással 

szívesen r-zolgál az alulirt igazgat.»-au.
Budai»esten. 190u s/r-vtember 1- n.

1 t-lU A forgalmi igazgatóság.

Ernő rit
iSE^raLjefíSLzL'Zi 
orvos. Soecziaiista

V'.'J'J

Az üzletvezetőség
(Utánnyomás nem dijaztatik).

D- riiiifi!
, .ti -- alaposan sryógvit bar:. i. - i>g! r- rria. i -s j

titkos betegséget
hnsycsöfolyást sebeket, syphiltst stb.l.

Imipottíiatiát (férfiúi gyengeség]
mé- idősebbeknél U meglepő eredménynyel. — Biztos | 
H.ker íolvtan h .normdim utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógy-zerek.
Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. ern. |

1 Rendel (1. e. 9 -3 ; este 6 —S-iu 3'J0oo I

____ _ (WODIANER F. és FIA!) cs. és kir. udvari könyvkereskedés kiadásában
---------- megjele™ Z a nagym. vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium által approbált _ «UralHtaS
polgári fiú- és leányiskolái, valamint felsőbb leányiskolái, magántanulóknak .s k.valoan alkalmas 
P 9 - jegyzéke az 1900-1901-ik ta-ne-v-re.

. ..t»yar nyelvtan Iten.- K;»rolyiol. ;iL I. B- 11'zk
számára, 5. kiad. --- 1 ^"r- “H l*

Rendszeres magyar nyelvtan Denn* KarmVtol a Mi o.
.-záiii.na. : i : !. - - . }

Magyar nyelvtan In. B.,Óz -lozs.-V Totii .Joz<eltol. (h 
'..iikónvv a Lz-Tóth-rék* magyar olvasű-k"iiyv«-khez van 
alkalmazva). 2. kiad. 1 km. t.O í. kötve 2 kor.

Magyar nyelvtan. Mr Butvás iMvant.d az 1. •». szám. t. 
Ugyanaz a II - uuara 1 **
Rendszeres magyar nyelvtan. Br. Biilyas Istvántól _ kor. 
Magyar nyelvtan. I>i Hala-/, igíiarzt'»1 1. o'*zt. 8D I.

Ugyanaz 11 
Rendszeres

l kor 2'» I’ k..tvc
Magyar nyelvtan és

1. ii. oszt. -zárnál

I. 80 f. kötve
magyar nyelvtan Dr. Bal;

olvasókcinyv. Dr. IIorv

1 kor. 20 f. 
1 kor. 20 f. 

■7. Ignácztól 
I kor. r,0 f. 

ath Cyrill töl 
kor. tio f. 

HorváthRendszeres magyar nyelvtan és olvasókönyv.
V.yrililul a 111 oszt. szám. :: 1

Magyar nyelvtan. Iliász líábor- Bavbari'-- I 
2'.». kiadás

Magyar nyelvtan. Imre* >andor Dr. Lala--a
Józseftől ............... * k i-1

Magyar nyelvtan. Mártonly Márton lh'. \\ cszely ( Montul. 
2 kiadú- 1 k..r, 60 1. kötve . 2 kor.

nyelvtan Dr. \\ eszel v Odöntoi, 
í kor. f»0 1.

;t jn.L-ári fiúiskolák számára. Dr.

GO

Rendszeres magyar
1 kor. 21» 1 iv•*.

Magyar olvasókönyv
Iiuüz József Tóth Joz-eft«il I kt»tel. í

II kötet :: kia.l. 1 
Dl. kötet 2. ki.ui 1 k..r.
Magyar olvasókönyv

Tótli -í."u—* A j.olga 
1. kötet í ki.td.i 1 ko

kiad. 1 kor 20 f. 
1 kor. GO I. 

40 1. kötve - . 1 kor. S0 f.
60 f. kötve - kor.
Dr. «iööz Jóy-t-f. Bóra Ferencz és 

. lelsőbb leánvisk. számára, 
j r kol’.e * I kor. G0 í.

II. tolol 3. kiad. 1 kor. 40 f. kötve . . 1 kor. 80 f.
111 k. .tel I kor. 60 f. kötve .... ------ - kor.
Mindhiiriiiii ködet eiiv-edéivezé-i ?z:im:i felsőbb leányiskoláknak. 
Magyar olvasókönyv llr llyllhiy Behll'd. A potpnri 

,-s f.-isöbb leányiskolák s/.ám;u:i I kötet 7\ kiudas 
kötve .. . . ' - 1 kor. 60 f.

Ugyanaz II. k,.tet 5. kiad. kötve ... 1 kor. 60 I.
Magyar olvasókönyv. N'»vak Sándor < Gdal Janóstul. A 

poL'ári leánvisk. .-zám. I. kötet 1 kor. GO 1. k“t\e 2 kor. 
II. kötet. - ^or*
Olvasókönyv kát Ii. |» »Lan vs tel-obb lfianx i-kolak szalu. 

■'Z» rkv-ztették Kmbcr Károly cs Hortobágyi Antal.
1 k. tr-t 2. kin.: I ; •: 10 h. kötve . 1 k'"‘- s0 *‘-

II. „ 1 .. GO ... - - r — r-
Bt . 2 .. , 1
Stilisztika és olvasókönyv a polgári cs lolsübb leans i-k.

Ül oszt. számára Dciiif Kitrolytól.
Költészettan és irodalom történet jadgá; i 

felsőbb leánxisk. IV. ... -zám. Dem»' Károlyt.-1. 2 kor. to 1.
Stilisztika és olvasókönyv Bolgái i fiui.sk. szamára.

Deme Karoly tol - ^or
Gyakorlati irálytan. 10. kiadás. Könnyei János Dr.

Hyuhy Bél :-ól 1 ^*r. S0 f.
Szerkesztő és gyakorlati méréstan. Lengyel Sándortól, 

a 111. és IV oszt. szám. G"‘, ábrával, "t. kiadás, 
fűzve - 1 kor. 60 i.
vászonkötésben --- - - ^°1-

A geometria elemei. M'xtiík -Dr. Sclimidt AvoAtol. 8.
kiadú- - kor. 40 f.

Elemi földméréstan. Bfeifer Mihály túl. Bolgári cs gazda­
sági iskolák számára. 8 rajzlappal. ISO ábrával 2 korona.
vászonkötésben . .......... ................ - kor. ->0 í.

Alak- és mértan Mayer Miksától. 8. kiadás. 16 táblával 
168 ábrával, átdolgozták Zettner Kde és Seherter

Cyula. fűzve . .................... - - - - “ r^0If‘
vászonköté* ben ....................... ............. -. --- - ^or- ® . :

Az állatok természetrajza. Báthory Nándoriul, polgári 
jskniék é< r-tsübb leányiskolák számára, 4. kiadá«, 217 
ábrával ................................................................... * kor.
vászoiikötésbeii . -

A növények természetrajza Báthory Nánilortól. polgan 
iskolák és felsőbb leányiskolák számára, 4. kiadá-, 225 
ábrával, 2 korona, vászonkütesbeu - 2 kor. 50 f.

A ebemia elemei. Dr. Hanke Vilmostól, polgári és lelsőbb 
leányiskolák számára. 76 ábrával, tűzve 1 korona «0 fillér, 
vászonkötésben - - k°r- 2U t.

A ohemia elemei l>r Bankó Vilmos-Dr. Szter.-nyi Hugó­
tól, púig. liaisk. szám., 41 ábrával. 2. kiadás 1 kor. 60 f. 

Chcmia. ásványtan és földtan C-Oiigor Cyirgy «*< >zik-
1. t- Adolftól, polgári leányiskolák lia-ználatára. A szöveg 
ki»z*-nyomott számos képpel. 1 kői Pl f., kot ve 1 kor. 80 I.

Természeti*ajz elemei, l’ap I.-tol. 0. kiada-. Állattan 166 
ábrával. I kor. GO V. - Növcnxtan 130 ábrával 1 korona 
20 liil. — Ásvány-, kőzet- és földtan, só ábrával SO 1. 
\ilal-. növénv-. ásvány-, kőzet- és löMtan 3g2 ábrával,
fűzve ... ... . - ............. _ 2 kor. 80 f.

Ásványtan, Dr. Szterényi Hugótól. 67 ábrával, 1 kor. lO I.,
2. kiadás, va-zonkotéshen - 1 kor-

Ásványtan és geológia Bátor Bélától, lanuló gazdák
számára. 3s ábrával. A töldmivclesügyi ni agy. kir. minisz­
térium támogatásával t- } k?1"^. 80 t.

Természettan a polgári *-s felsői»!» leányiskolák o-ztal) 
számúra, H»7 ábráv .1, í kkert Antal—Krdödy Imre—Sajo- 
Helyi Bélától I ko». 40 1.. kötve 1 kor 80 I.

Ugyanaz a polgári í.uiskolak és a felsőbb leányiskolák V 
osztály szántava, 158 ábrával 2 kor., kötve. 2 kor. o0 f.

A természettan és csillagé zati földrajz alapelemei
Schubert J.—Dr. Ildiéi Á -tói. 12 kiadás, 121 ábrával,
2 kor., vászonkötésben. . . .

Szépírás! minták. X ajda Baltól. Magsai 
nemet irá< - —

Álló irásminták. X ajtla Báltól. Magjai-
német Írás . ... ......... - - ------ ^

Rondirási minták Vajda Báltól . . cW I.
Stilszerii rajzminták. Balló Kdétől..............- *J°^*
Arany lant Dr. Ihirraeh Józseftől. Byermekkaru enekek 

gyűjteménye. Szolamkiadás 1. 80 1 , II. 1 kor. 20 1., III. 
j" kor. 60 f Bartitura I. 1 kor. 60 f., 11.
2 kor., 111. ... -- 2 km. 40 1.

Magyar Árion. I. Harrach József. Vegyeskaru enekek 
gylrtemvnve. Alt, tenor, souran és bassus szólamokra, egy- 
egy' I k«»r.', Bartitura -- - tor-

Magyar Árion. II. Xegyeskaru cii *kck gyűjteménye. Alt, 
tenor, soprau és bassus szólamokra, egy-egy 1 kor. 30 f.
Bartitura ...... .......... ... kor.

A magyar nemzeti irodalom története, irodalomtör­
téneti olvasókönyvvel együtt, Köínyei János Dr. Boros 
Bábortól. 5. kiadás 4 kor.

Szerkesztés-, irály- us költészettan. Dr Neményi 
Imrétől. 2 kor. n‘> W. kötve 3 kor. 40 f.

Költeszettan és a magyar nemzeti irodalomtörténet vázlata. 
Novák S.-tól. Bolgári és lelsőbb leányiskolák számára, 4-ik
kiadás 2 kor. 40 I., kötve................ ... ...............  2 kor. 90 f.

Stilisztika Dr. W eszel v Ödönt öl, :t. kiadás 2 korona 
kötve . ... . - 2 kor. 50 f.

Parainesis Kölcsey Foreneztöl *^1 L
A magyar helyesírás szabályai. Moftmunn M -töl. Segéd­

könyv. 2. kiadás ... .......... ^9 1.
Német nyelvtan és olvasókönyv. Dr. Deutsch J. Karai 

Kdétől, az 1.. II. osztály használatára, 7. kiadás, fűzve 2 kor.
Vászonkütésben ......................................................--2 kor. .»0 f.

Ugyanaz a 111. oszt. számára 3. kiadás 2 kor., vászon­
kötésben -......................... -................. ^ kor. 90 L

Ugyanaz a 1 \. oszt. számára 2. kiadu 
vászonkötésben..................

Német nyelvtan és olvasókönyv
első oszt. számára ................

Ugyanaz a II. oszt. szám

kor. V) f., 
2 kor. 80 1. 

Barna Jónást<‘»L az 
1 kor. 80 f. 

2 kor.
Nemet nyelvkönyv. F.ndrei Ákostól. Polgári iskolák * > 

felsőbb leánvisk. szám. 1. 2. kiad. 2 kor., kötve 2 kor. ->u L 
Ugyanaz. 11. kötet 2 kor. 40 t . kut\e .. - k»»i.
Ugyanaz. Ili. kötet . - --- . 01
Rendszere» német nyelvtan. Endrei Ákostól -
Német nyolveyakorló és olvaeúkünyv. Spitzer l.ipottul,

kötve . - •
Német olvasókönyv. t-'eUiuaun Józseftől 1. kötet,

i kor. 50 f. 

SO f.

16. kiad.'
II. kötet, 10. kiadás .................. . — -
III. kötet, 6. kiadás
IV. kötet, 4. kiadás
Német tan- és olvasókönyv. Dr.

polgári és felsőbb leány iskoláknak,

II. kötet, 9. kiadás. ..........
III. kötet, 5. kiadás
Német nyelvtan és olvasókönyv.

I. rész............. —
Rendszeres német nyelvtan Kémény r. tol 
A német helyesírás Szabályok es szójegyzék, 

Kerencztöl, i. kiad

1 kor. 60 f.
1 kor. 80 I.

...... 1 kor. NI V.
9 kor.

Heinrich tiusztávtól, 
I. kötet, 6. kiadás 

•2 kor. 80 f.
2 kor. NI f.
3 kor. 60 r. 

Kemény Ferencitől
1 kor.
2 kor. 

Kemény
50 f.

I. rész.

llr. Harrach ■!., 
60 f. 

1 kor. 
llr.

60 f.
Magyarázta Dr.

1 kor.

Gyakorlati német nyelvtan. Ahn — Erényitől, 9. kiadás. 
(Felső népisk). ... ... - - - --- 1 kor. -20 1.

A német nyelven való társalgás alapjani szolgáló 
anyag-gyiijtemény. Oldal J.-tól. 1 k. 40 1 . kuhe 2 kor. 

Deutsche Sprachlehre l.angraf .Mórtól, 
kiadás, kötve.

11. rész. 25. kiadás, kötve
Deutsche Sprachlehre. Mendl L.-tól kötve 
Német Írók iskolai tára:
1 Uoethe, Hermann und Dorothea. Magy.

2. kiadás................. ... - ........ ........
11. Herder. Der Cid. Magy. Hoffmann Fr.
Hl. Goethe. Iphigenie aul Tauris. Magy.

Haraszti Gy................................................
IV. Schiller. Die Jungfrau von Orleans.

Hauer Simon - .........
Y Hebei. Srhatzkiistlein. Magy. Harlos Fillup 60 1.
Franczia nyelvtan és olvasókönyv. Mébold Frigyes és 

Ujvary Bélától, kezdők számára (polg. iskolák és (elsőbb 
leányiskolák számára). 1 kor. 80 f.. kötve 2 kor 20 t. 

Ugyanaz halandóknak 2 kor., kötve 2 kor. .0 I.
Rendszeres franczia ncyelvtan és olvasókönyv. Mébold 

F. és Újvári Bélától , 1 kor.
Franczia nyelvtan Mnel—Bartos Fülöp—Chovamhak 

Istvántól, polg. i-kólák é- felsőbb leányiskolák számára. 1. 
rész. 10 kiadás 2 kor., vászonkötésben - 2 kor. :_>*> I 

11. ré-z. 7 kia-1. 2 kor., vászonköt.. - kor. ;»U I.
Bevezetés a franczia nyelvbe. BloetZ—Dr. X arga Lalin 

tói, polgári iskolák és felsőbb leányiskolák számúra, x 
, - „V , 1 kor 10 1.

Franczia nyelvtan Elemi tanfolyam kezdők szamara. 
Theisz Gyulától, kötve................................. , -,7 kor- :

A franczia ny ’ középső tanfolyama lel.-obb e- p04.n1
leánvi-k. -zái. Iic-isz Gyulától 1 k. 80 I.. ko ve 2 kor. 201.

Franczia olvas- es gyakorlókönyv limskolak szamai a 
llr Theisz Gyulától . ... - .1 k.C!r- í’.'í. ’

Franczia nyelvtan. Haladók számara. Theisz Gyulaiul,
k,,ive .................... .......... 2 kor. ul) I.

Kis franczia nyeltvan. Theisz Gyulától, l’olgári iskolák 
és felsőbb leányiskolák szám. 1 kor. 60 1. kötve - kor. 

Franczia nyelvtan, felső osztályok számára. Kemény 
F'erencz közreműködésével Klimó Mihályiul 1 kor. 20 1

Petit grammaire franchise. Theisz Gyulától. Polgáli 
iskolák és felsőbb leányiskolák számára. 1 kor. 60 f.
kötve...................................................................... - knr

Rövid latin nyelvtan I Kivid Istvántól. 2 k. kötve 2 kor 501. 
Rövid latin olvasó- es gyakorlékönyv az 1 — 11 oszt.

szám 2 kor, kötve................ — - - kor- !:
Latin nyelvtan. Schultz F.-—David lst\ an. 9 kiad. - kor. ou t. 
Latin olvaso és gyakorlókönyv David Istvántól. 9.

kiadás, 1 II. oszt. bzárn. ............................ 1 kor- ^ f-
111 IV. osztály................................... - - 1
Latin olvasókönyv Livius, Ovidius és Phacdrus müveiből.

Dávid Istvántól. 6. kiad. ............. ? ko/":
Magyarország története Dr. Baróti Lajos—í»r. t.sank! 

Dcz-ntől. Bőig. fiúiskolák számára 5 kiadás fűzve 2 kor.,
vászonkötésben ............. - - - - - kor. 50 f.

Magyarország története. Dr. Baroti Lajos lü'. Lsanki 
Dezsőtől, i'olg. és fels. leányiskolák számára. 4. kiadat,
fűzve 2 kor. vászonkötésben............................ 3 kor. 4U 1.

A magyarfik történelme. Lsudav Jenőtől. 2 kiad. 1 kői. öUt. 
Magyarország története a katíi. polgári es felsőbb leány­

iskolák számára, lumber Károly és Hortobágyi Antaltól. 2

Atlasz. Gange—Dr. Cherien FI.-tol. 37 szín. lapon 16. lúd.,
polgári és felsőbb leényiskolák számára.......... 1 i.
kötve................ ...................................... . , ,7 , :X

Az osztrák magyar monarchia térképé Hu.stk.
Ignácztól.............................................. -

Az osztrák magyar monarchia dombom) o- ^ ^
matu térkepe . ... ’

Számtan a polgári fiúiskolák számára. írtak képessf Imre, 
.Magvar László és Zettner Ede. 1. rész. az 1-11. ost.aiy 
-zám 1 kor. SOf„ II. rész a III—IV. oszt. szám. s Ur. 

Számtan Zettner Ede —Magyar LászlótóG polgári es felsobB 
leányiskolák 1—11. osztály számara. 2. kiada-. 1 kor. 4 I , 
kötve -

Ugyanaz a 111—IX. osztály szamara, kiada 
kötve .

Számtan. Mocnik — Di. Schmidt A -tol. ---ik, 
tek szerint átdolgozott kiada- 

Számtan. Dr. Süt ik J.’.zseftöl. a gymnasium, 
gári Lkolik 1 . II és 111. osztálya számára,

. kor. 80 
1 kor 40 f.
1 kor. 80 f. 

a k m»n;. er-
2 kor. 40 f. 
reál* é~ pol- 

fuzve 2 kor.

kor., kötve ... ..............
Művelődéstörténet, Lzigler 1-tól.......................

kötve . .................................  — - —
A magyarok története. Bungérli Janos és

inostól .... ................ .........-- --- -
Világtörténelem. BuBg»;rii Jánostól és Dl.

jóstól - ........ - - -
A világ története. Földes Házától. Polgári 

leányiskolák számára. 1 1 kor. 40 f, kötve 
Ugyanaz II.. polg cs lelsőbb leányiskolák 

40 f.. kötve

2 kor. 50 f.
2 kor. 80 f
3 kor. 40 f. 
Tolnai Yil-
1 kor. 80 f. 
Tolnai La-
2 kor. 44) f. 
és felsőbb

1 kor. SO f. 
számára 1 kor. 

1 k»»r. 80 f.

4«) f.. vá-/óukotésben - -
Arány számok. Mo<*nik — Dr. Szabók) A.-tói. 
Számtani példatár. Schmidt Antal —Zettner 

rész, az 1 ll osztálya számira. 2. kiadás
. Megfejtések hozza

3 kor. 
2 kor. 

Edétől. 1. 
1 kor. 

40 f.

Világtörténelem Kuttner S—Laukó Alberttól Polgári és 
felsőbb leányiskolák -zámára ..1 kor. 40 1.

Müvelödtistörténelem. SeheszUia Károlytöl, fels. leány­
iskolák szó mára........  - 2 kor. 40 t.

Világtörténelem. I llerivh MvulátóL 2 kiada~ 2 kor. 40 1..
kötve .... ......... .................... .2 kor. 90 t.

Alkotmány tan. .lánosy F.—Dr. Baczom Lajostól. 1 kor.
40 f., kötve . ........................................... ... 1 kor. 68 t

Alkotmány tan. Környei János—Mayer Miksá-
tól, kötve.......... ... ... ............................... - - i( !r f-

Földrajz a polgári fiúiskolák 1. osztálya szamara. Dr. Hun- 
fal vv János—Schneider Jánostól. +. kiadás, vászon-
kötésben.......... - .................................... ........  1 kor' °° f-

Ugyanaz a 11. oszt. számára. 3. kiadás, vászon-
...........................------ - 1 k0r- 40 1

Ugyanaz a 111. osztály szamara. 1. kia«la>. 'u-
^önkötésben ............... . k"r f":

.............. - polgári

kor. 60 f 
kor. 60 f. 
Mihálytól.

kötete.) 
kor. 44J f. 
kor. 80 1. 
kor. 60 f. 

2 kor.

Földrajz. Hunfalvy János—Schneider Jánostól, 
leányiskolák 1. osztály számára. 6 kiadas, va- 
szonkötésben - --- \

Ugyanaz aII.oszt.szám. 5. kiad., vászonköteshen 1 
Általános földrajz. Schneider János—Szenessy 

(A Hunfalvy—Schneider-féle fiddrajz bevégz
2. kiadás ...  ..................................... ...................... 1
kötve .......... - - --- .......... ^

Általános földrajz. Lád Károlytol . 1
kötve .. ........................................... .........,

Egyetemes földirati tankönyv. Hauke-Küinvei Dr.
Hajnóczy B -töl. 1. rész. .1 kor. 44) 1

Földrajz Dr. Svhwicker J, H.-tól. 8. kiadás, átdolgozta I)r.
Schwicker Brúnó. i. kötet................................. - 1 kor. *»0 t.
II. kötet ......................................................................1 )or. 60 f.
A két rész egy befűz ve ...........................................- kor. 40 1.

A magy bt szent korona oreságalnak térképe.
Hatsik l.-tól .......... ............... ................... ......... ,

Magyarország hegy- és vtsrajzi térképe, szerkeszti 
pokornv Tódor. Mérték 1=,1800.000.................. 60 f.

Számtani példatár megfejtósekkeV Schmidt Álltai 
Zettner Edétől. II. rész. a Hl. és IV. osztálya szám. ,

Megfejtések hozza -i
Algebra Polgári iskolák számára. Dr. bchmidt AgvsU^.

3. kiadás.............  -- L.;,„i'
Az ábrázoló geometria elemei. Adamuvics J.-tuh * J 

19 táblán 121 ábrával. 1 kor. 60 f.. kötve -
Szemléltető méréstan Lengyel S -túl. a polgári . ’

1 es 11. osztálya számára. Mocnik nézlettananak 
kiadása 57 ábrával, fűzve
vászonkiltésben ................ . . • “ u

Dalok az iskolának. Erődi Ernőtől 11 amtuk kor_

Gazdaságtan Kőbánt Rezső—Sajóhelyi Bela-Tiborcz Idá­
tól i. kiad.,-, fűzve I kor. 20 f., vászonkutesben 1 tor.
611 f. (Polgári és lelsőbb leánvisk. számára.)

Rövid háztartástan Clima Gáspár De ] lof_
Berando Antóniától.......... - - - „ ■

Egészségtan. Dr. Csapodi István—Dr. Gerlóczy Zsig _ 
tói, a polgári, valamint felsőbb leányiskolák szamara, o. 
kiadás 1 kor. 60 f., vászonkötésben ... ...

Egyszerű- és kettős könyvviteltan. Bull s.-tol. »■ 6iau,
, o kor. 44.) I-iuzve .................... - - - ~ x,j j

Könyvviteltan Pinterits Károlyiul .. - k°r'.
A rém. kath egyházi szertartások régészeti o , 

könyve Némcthv L.-tól. (Archeologica hturgica_ ■
kiadás. .............. :... ..................... . 1 kor-68L

A katholikus istentisztelet. Terklau—Dorms-tói. 4. kiadás ......................... ...........................Iker. 60 f.
Katholikus vallástan, dr. Titz A. 1 Alap- ^ ^

hittan........................................................ -
Katholikus vallástan, dr. Tilt A. 11. Ágazat-, ... 1 kor. 44J 1.hittan ....... « pn f
Katholikus vallástan, dr. l'itz A. ill. Erkölcstan 1 kor. oo 
Katholikus vallástan. dr. Titz A. IX. Egyház-

történet . 5
Katholiknz Egyháztörténet Oedek Crescens ^

i Ahitat gyakorlatai, imák- és énekekbe*. A ró
katholikus ifjúság épülésére, Szepesi Imrétől, j-
vászonkötésben........................................... .............* ' n,t

Üdvösség ntja. Oktató és imádságos könyv 1 ap
Ferencz és Dr. Zeitiger Vilmostól Felnőttebb iont. (; 
leányok számára. Vászonkótésben ................ 2 kor. ■>-j

Kde és Seherter kötésben  ........................................................ ... a ko.. .. ——Z......... .................................1---------------------------------------- ---------—------------------- —------------- ------—------------- — ------- . ■
Nyomatott .N.g, Sinűo, tonyvny.mjäiiban, Budapev!, IV., Papnüvelde-utera 8.. sz .Estate- hirlapkiadö, irodalmi ti ayomda réozvényUrsasig torforgO-gépem.

1900.
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